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1. ÚVODNÉ SLOVO PRIMÁTORA NITRY                                                            
 

 

                                                                               
V roku  2017  sme,  okrem  zabezpečenia  
základných funkcií mesta, pokračovali aj v 
realizácii  investícií, ktoré zlepšili nielen 
vzhľad, ale aj kvalitu života vo všetkých 
mestských častiach Nitry. Mesto Nitra  
v minulom roku hospodárilo na základe  
schváleného rozpočtu,  vrátane  rozpočtových  
organizácií  zriadených mestom so zdrojmi vo  
výške 76,66 mil. eur. Z dosiahnutých 
celkových príjmov rozpočtu vo výške 71,57 
mil. eur boli realizované výdavky vo výške 
65,03 mil. eur. 

Aj na základe spomínaných skutočností je 
Nitra v dobrej hospodárskej kondícii. 
Výsledok rozpočtového hospodárenia za rok 
2017 bol opäť v pluse - a prebytok vo výške 
6,53 mil. eur bude môcť byť použitý na ďalšie 
rozvojové aktivity. V tejto súvislosti by som 

rád zdôraznil, že k výborným výsledkom sme sa dopracovali nie jednorazovými, či mimoriadnymi  
opatreniami - ale naopak - je to výsledok dlhodobej tendencie obozretného hospodárenia a dôkladnej 
analýzy využitia mestských finančných prostriedkov.  

Dobré hospodárenie Nitry a jej progres si všimli aj ekonomickí redaktori renomovaných novín The 
Financial Times, ktorí vypracovali štúdiu porovnávajúcu európske mestá a regióny z hľadiska 
ekonomického potenciálu, pracovného trhu, efektívnosti nákladov, infraštruktúry a vytvorenia 
priaznivého podnikateľského prostredia. Spomedzi päťsto hodnotených európskych miest britskí 
odborníci zaradili do prvej desiatky v kategórii menších miest aj Nitru, ktorá skončila na desiatom mieste - 
ako jediný zástupca zo strednej a východnej Európy. Takéto správy sú pre nás pozitívnym impulzom a 
povzbudením do ďalšej práce.   

Úloha samosprávy však nie je iba realizácia investičných akcií, ale aj vyvíjanie aktivít smerujúcich k tomu, 
aby sa občania cítili bezpečne. Aj preto pokračujeme vo zvyšovaní kvality poskytovaných  sociálnych 
služieb pre široké spektrum cieľových  skupín  -  seniorov,  osoby  so zdravotným  postihnutím,  rodiny  s  
deťmi,  mládež, či inak ohrozené skupiny ľudí. Rovnako zefektívňujeme činnosť mestskej polície 
dopĺňaním kamerového systému.  

Pokračovali sme aj v zlepšovaní a modernizácii vzdelávacieho procesu na školách, samozrejmosťou  je 
rozvoj kultúrneho a spoločenského života a dotačná podpora vrcholového a mládežníckeho športu. 
Vyvíjali sme tiež aktivity a vylepšenia v rámci konceptu Smart. V tejto oblasti bol zrealizovaný napríklad 
úspešný projekt zdieľaných bicyklov, osviežovačov vzduchu, zateplenia mestských budov, WI-FI lavičiek, 
či rezervačného systému na vybraných športoviskách.  

Pre mesto má veľký význam i zisk titulu Európskeho mesta športu, ktorého štafetu na rok 2018 sme 
prebrali v decembri v Bruseli. V tejto súvislosti je pre nás dôležité, aby sa do športovania ešte vo väčšej 
miere zapojili všetky vekové kategórie – s tým, že je potešiteľné, že v Nitre pravidelne športujú už deti na 
materských a základných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta.   

Stále sú pre nás dôležité názory a pripomienky občanov, či už na pravidelných stretnutiach v mestských  
častiach, ale aj tie, ktoré sú na mesto adresované elektronickou formou.  Aj touto cestou chcem poďakovať 
všetkým, ktorí svojou činnosťou, nápadmi a konštruktívnymi návrhmi zlepšujú náš spoločný život v Nitre.  

 

 
          Jozef Dvonč 

                                                                                                                                                  primátor mesta Nitry 
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2. IDENTIFIKAČNÉ ÚDAJE MESTA                                                            
Názov:        Mesto Nitra 

Sídlo:        Štefánikova 60, 950 06 Nitra 

IČO:        00308307 

Štatutárny orgán obce:      doc. Ing. Jozef Dvonč, CSc. 
        primátor mesta 

Telefón:        037/65 02 111 

Mail:        info nitra.sk, primator nitra.sk 

Webová stránka:       www.nitra.sk 

 

3. ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA MESTA A IDENTIFIKÁCIA VEDÚCICH 
PREDSTAVITEĽOV                                                            

Primátor mesta Nitra: Zástupcovia primátora: 

 

 

  

Doc. Ing. Jozef Dvonč, CSc.   Ing. Martin Nemky, MBA      PhDr. Ján Vančo, PhD   

 
Členovia Mestskej rady v Nitre  

   

Ing. Milan Burda František Hollý       Mgr. Ján Greššo 

   

Ing. Miroslav Mikulášik Ing. Martin Nemky, MBA       RNDr. Marta Rácová 
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Ing. Štefan Štefek 
Doc. PaedDr. Miroslav 

Tvrdoň, PhD. 
PhDr. Ján Vančo, PhD   

 
 

Poslanci MZ v Nitre 2014 – 2018 

 

    

Mgr. Petra Ajdariová Ing. Milan Burda Ing. Janka Buršáková Ing. Miloš Dovičovič 

   

    

Dpt. Ivan Gavalovič Mgr. Ján Greššo Ing. Miroslav Gut MUDr. Jozef Hasilla, PhD. 

       

    

Ing. Miloslav Hatala MUDr. Daniel Hecht František Hollý Štefan Klačko 
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Mgr. Renáta Kolenčíková Ing. Peter Koštál, PhD. Doc. Ing. Anton Kretter, PhD. MUDr. Jozef Marko 

    

    

Ing. Miroslav Mikulášik Ing. Ľubomír Moravčík Ing. Martin Nemky, MBA Ing. Peter Oremus, PhD. 

    

    

RNDr. Marta Rácová Jozef Slíž PhDr. Anna Šmehilová, PhD. Ing. Štefan Štefek 

    

    

Mgr. Lívia Šumichrastová 
Mgr. Dominika Hlavinová 

Tekeliová, PhD. 
PhDr. Ľuboš Török, PhD. 

Doc. Ing. Jozef Trandžík, 
PhD. 
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Doc. PaedDr. Miroslav 
Tvrdoň, PhD. 

PhDr. Ján Vančo, PhD. 
Pavel Varga 

 

 
Komisie Mestského zastupiteľstva v Nitre: 
 

 Komisia pre kultúru, cestovný ruch a zahraničné vzťahy 
 Komisia pre financovanie, správu majetku a podnikateľskú činnosť 
 Komisia pre školstvo, mládež a šport 
 Komisia pre územné plánovanie, architektúru a investičnú činnosť 
 Komisia pre sociálne veci, bytové otázky a  zdravotníctvo 
 Komisia pre dopravu, životné prostredie, verejnoprospešné  služby a verejný poriadok 
 Komisia na prešetrenie sťažnosti proti činnosti poslanca mestského zastupiteľstva, primátora mesta 

a hlavného kontrolóra  
 Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov  

 
 

ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA MESTA: 
 
1. Organizačné členenie MsÚ: 

a) kancelária primátora mesta 
b) útvary priamo riadené primátorom mesta 
c) kancelária prednostu MsÚ 
d) odbory priamo riadené prednostom MsÚ 
e) referáty 
f) Mestský hasičský zbor (MsHZ). 

 
2. Kancelária primátora mesta je organizačná jednotka, ktorá vykonáva činnosti sekretariátu 

a protokolu primátora mesta. Kanceláriu riadi vedúci kancelárie. 
 

3. Útvar je organizačná jednotka úradu, ktorá patrí do priamej riadiacej pôsobnosti primátora mesta. 
Útvar je funkčne zameraný na súhrn činností patriacich odborne do jedného celku, pričom útvar môže 
byť tvorený z referátov. Útvar riadi vedúci útvaru. 

 
4. Kancelária prednostu MsÚ je organizačná jednotka, ktorá vykonáva činnosti sekretariátu 

a protokolu prednostu a súčasne vykonáva iné odborné a prevádzkové činnosti. Kancelária prednostu 
je tvorená z referátov. Kanceláriu riadi vedúci kancelárie. 

 
5. Odbor je organizačná jednotka úradu, ktorá patrí do priamej riadiacej pôsobnosti prednostu. Odbor 

je funkčne zameraný na súhrn činností patriacich odborne do jedného celku, pričom odbor môže byť 
tvorený z referátov. Odbor riadi vedúci odboru. 

 
6. Referát je úsek, ktorý plní úlohy úzko špecifického charakteru odborne potrebných pre zabezpečenie 

úloh referátu, resp. činnosť útvaru alebo odboru. Referát riadi buď priamo vedúci útvaru alebo 
odboru, alebo odborný referent, ktorý odborne koordinuje prácu referentov. 
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7. Manažment MsÚ je tvorený z nasledovných pozícií : 
a) prednosta MsÚ 
b) zástupca prednostu a vedúci odboru služieb úradu 
c) hlavný architekt 
d) vedúci kancelárie primátora 
e) vedúci kancelárie prednostu 
f) vedúci útvaru propagácie a cestovného ruchu 
g) vedúci odboru komunálnych činností a životného prostredia 
h) vedúci odboru ekonomiky a rozpočtu 
i) vedúci odboru miestnych daní a poplatkov 
j) vedúci odboru majetku 
k) vedúci odboru kultúry 
l) vedúci odboru školstva, mládeže a športu 
m) vedúci odboru sociálnych služieb 
n) vedúci odboru investičnej výstavby a rozvoja 
o) vedúci odboru stavebného poriadku 

 
8. Organizačná štruktúra MsÚ : 

a) Kancelária primátora 
- kancelária primátora 
- referát projektového manažmentu  

b) Útvar hlavného kontrolóra mesta 
c) Útvar hlavného architekta 

- referát urbanizmu a architektúry 
- referát dopravného urbanizmu a inžinieringu 

d) Útvar propagácie a cestovného ruchu 
- referát propagácie a redakcie 
- referát cestovného ruchu 
- Turistické informačné centrum Nitra 

e) Kancelária prednostu MsÚ 
- kancelária prednostu 
- referát ľudských zdrojov 
- referát hospodárskej prevádzky 
- referát verejného obstarávania 
- referát IT 

f) Odbor služieb úradu 
- referát klientskeho centra 
- referát právny a vymáhania pohľadávok 
- referát organizačný 
- referát matričného úradu 
- referát evidencie obyvateľstva a domov 

g) Odbor komunálnych činností a životného prostredia 
- referát obchodu, služieb a podnikania 
- referát životného prostredia 
- stredisko mestských služieb 

h) Odbor ekonomiky a rozpočtu 
- referát účtovnej evidencie a pokladničných operácií 
- referát rozpočtu a finančného manažmentu 

i) Odbor miestnych daní a poplatkov 
- referát dane z nehnuteľností 
- referát miestnych daní a poplatkov 

j) Odbor majetku 
- referát majetku 
- referát prevádzky mestských tržníc 
- referát správy a prevádzky pohrebísk a cintorínov 

k) Odbor kultúry 
- referát kultúry 
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- referát prevádzky kultúrnych zariadení (Synagóga, Kultúrne domy a zariadenia) 
l) Odbor školstva, mládeže a športu 

- referát školstva 
- referát mládeže a športu 
- referát predprimárneho vzdelávania 

m) Odbor sociálnych služieb 
- referát sociálnych služieb a dávok 
- referát sociálneho bývania a krízovej intervencie 
- Mestská ubytovňa 
- Útulok 
- Útulok pre jednotlivca s deťmi 
- Komunitné centrá 

n) Odbor investičnej výstavby a rozvoja 
o) Odbor stavebného poriadku 

- referát stavebného úradu pre agendu jednoduchých pozemných a inžinierskych stavieb 
- referát stavebného úradu pre agendu rozsiahlych pozemných a inžinierskych stavieb 
- referát agendy ŠFRB 

p) Sprostredkovateľský orgán pre IROP 
 

9. Mestský hasičský zbor je súčasťou organizačnej štruktúry MsÚ. Je zložený z veliteľa zboru a členov 
zboru. Veliteľa zboru menuje a odvoláva mestské zastupiteľstvo a členov zboru menuje primátor 
mesta. Mestský hasičský zbor je podriadený primátorovi mesta. Veliteľ zboru a členovia zboru 
nevykonávajú svoju činnosť v hasičskom zbore v pracovnom pomere ako svoje zamestnanie, ale sú 
iba členmi hasičského zboru na základe dobrovoľnosti. Zabezpečovanie organizácie, činnosti 
a samotnej akcieschopnosti mestského hasičského zboru sa uskutočňuje prostredníctvom spolupráce 
s referentom obrany, ochrany a bezpečnosti MsÚ v Nitre. 

 
Zdroj: Organizačný poriadok Mestského úradu v Nitre v znení dodatkov č. 1 až 17 (účinný od 1.12.2017) 
vrátane prílohy Organizačná štruktúra Mesto Nitra – Mestský úrad v Nitre 
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POČET ZAMESTNANCOV 

 

PRIEMERNÝ 
PREP. POČET 

ZAMESTNANCOV  
R. 2017 

POČET 
ZAMESTNANCOV 

K 31.12.2017 

Z TOHO POČET 
VEDÚCICH 

ZAMESTNANCOV 

 

Mesto Nitra: 860,38 872 62  

z toho: - MsÚ 237,40 242 17  

          - Stredisko mestských 
služieb 

93,21 94 0 
 

           - MŠ, ZŠS, jasle 
a Centrum zdravia  

452,00 459 38 
 

          - Mestská polícia 77,77 77 7  

RO:   871,26 902 61  

z toho: - ZŠ a školské 
zariadenia 

787,26 814 56 
 

             - Centrum voľného 
času 

20,80 21 2 
 

             - ZUŠ J. Rosinského 63,20 67 3  

PO:      - Správa zariadení soc. 
služieb 

202,00 201 4 
 

Obchodné spoločnosti: 233,68 241 11  

z toho: - NTS, a.s. 45,00 45 4  

            - Nitrianske 
komunálne služby, 
s.r.o. 

92,88 97 2 
 

            - Službyt Nitra, s.r.o. 93,80 97 4  

            - Nitrianska investičná, 
s.r.o. 

2,00 2 1 
 

Spolu za konsolidovaný 
celok 

2.167,32 2.216 138 
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Zdroj: TIC Nitra, www.nitra.eu 

 

KONSOLIDOVANÝ CELOK TVORIA ORGANIZÁCIE ZRIADENÉ MESTOM: 

 
Mesto Nitra ako účtovná jednotka verejnej správy v zmysle platných právnych predpisov je 

povinné zostaviť konsolidovanú účtovnú závierku. Základným účelom zostavenia konsolidovanej účtovnej 
závierky  je poskytnúť informácie o konsolidovanom celku ako o jednej ekonomickej jednotke, pričom 
východiskom je individuálna účtovná závierka  jednotlivých subjektov vstupujúcich do konsolidácie. 
 
Účtovné jednotky konsolidovaného celku Mesta Nitry boli zahrnuté do konsolidovanej účtovnej závierky 
metódou konsolidácie uvedenou v nasledujúcom prehľade: 

 
1) Rozpočtové organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti konsolidujúcej účtovnej jednotky: 
 

 
Názov  rozpočtovej 
organizácie 

Sídlo rozpočtovej 
organizácie 

Vzťah ku 
konsolidujúcej účtovnej 
jednotke  

Konsolidovaný podiel v % 
a metóda konsolidácie 

ZŠ Beethovenova Beethovenova1,  Nitra dcérska  účtovná jednotka 100 %, metóda úplnej konsolidácie 

ZŠ Cabajská Cabajská 2,  Nitra dcérska  účtovná jednotka  100 %, metóda úplnej konsolidácie 

ZŠ a MŠ Novozámocká Novozámocká 129, Nitra dcérska  účtovná jednotka 100 %, metóda úplnej konsolidácie 

ZŠ Drážovce Sčasného 22, Nitra dcérska  účtovná jednotka 100 %, metóda úplnej konsolidácie 

ZŠ Fatranská Fatranská 14, Nitra dcérska  účtovná jednotka 100 %, metóda úplnej konsolidácie 
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ZŠ Kniežaťa Pribinu A. Šulgana 1, Nitra dcérska  účtovná jednotka 100 %, metóda úplnej konsolidácie 

ZŠ Krčméryho Krčméryho 2,  Nitra dcérska  účtovná jednotka 100 %, metóda úplnej konsolidácie 

ZŠ Nábrežie mládeže Nábrežie ml., Nitra dcérska  účtovná jednotka 100 %, metóda úplnej konsolidácie 

ZŠ Na Hôrke Na Hôrke 30, Nitra dcérska  účtovná jednotka 100 %, metóda úplnej konsolidácie 

ZŠ Škultétyho Škultétyho 1, Nitra dcérska  účtovná jednotka 100 %, metóda úplnej konsolidácie 

ZŠ Topoľová Topoľová 8,Nitra dcérska  účtovná jednotka 100 %, metóda úplnej konsolidácie 

ZŠ Tulipánová Tulipánová 1,  Nitra dcérska  účtovná jednotka 100 %, metóda úplnej konsolidácie 

ZŠ kráľa Svätopluka Dražovská 6, Nitra dcérska  účtovná jednotka 100 %, metóda úplnej konsolidácie 

ZŠ Benkova  Benkova 34, Nitra dcérska  účtovná jednotka 100 %, metóda úplnej konsolidácie 

CVČ Nitra Štefánikova 63, Nitra dcérska  účtovná jednotka 100 %, metóda úplnej konsolidácie 

ZUŠ J. Rosinského Vajanského  1,Nitra dcérska  účtovná jednotka 100 %, metóda úplnej konsolidácie 

 

2) Príspevkové organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti konsolidujúcej účtovnej jednotky: 

 

Názov príspevkovej 
organizácie 

Sídlo príspevkovej 
organizácie 

Vzťah ku 
konsolidujúcej účtovnej 
jednotke  

Konsolidovaný podiel  v % a 
metóda konsolidácie 

Správa zariadení 

sociálnych služieb v Nitre 

Baničova 12,Nitra dcérska  účtovná jednotka 100 %, metóda úplnej konsolidácie 

 

3) Obchodné spoločnosti v konsolidovanom celku Mesta Nitry: 

 

 
Právna forma 

Názov 
 právnickej osoby 

Sídlo 
 právnickej osoby 

Vzťah ku 
konsolidujúcej  
účtovnej jednotke 

Konsolidovaný podiel v 
% a metóda 
konsolidácie 

akciová 

spoločnosť 

Nitrianska teplárenská 

spoločnosť, a.s. 

J. Kráľa 122, Nitra dcérska účtovná 

jednotka 

100%, metóda úplnej 

konsolidácie 

spoločnosť s ruč. 

obmedzeným 

Nitrianske komunálne 

služby, s.r.o. 

Nábrežie mládeže 

87, Nitra 

dcérska účtovná 

jednotka 

100%, metóda úplnej 

konsolidácie 

spoločnosť s ruč. 

obmedzeným 

Službyt Nitra, s.r.o. J. Kráľa 122, Nitra dcérska účtovná 

jednotka 

100%, metóda úplnej 

konsolidácie 

spoločnosť s ruč. 

obmedzeným 

Nitrianska investičná, 

s.r.o. 

Štefánikova 60, 

Nitra 

dcérska účtovná 

jednotka 

100%, metóda úplnej 

konsolidácie 
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4. POSLANIE, VÍZIE A CIELE ROZVOJA MESTA                                             
 

 

VÍZIA  MESTA NITRY S VÝHĽADOM DO ROKU 2025: 

„NITRA JE  MODERNÉ  A OTVORENÉ MESTO PRE VŠETKÝCH“. 

 

CIELE ROZVOJA MESTA: 
 

Základným strategickým dokumentom Mesta Nitry, v ktorom je zakomponovaná vízia a stratégia 
rozvoja mesta je Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja Mesta Nitra na roky 2015 – 2023. Jeho 
príprava prebiehala v už priebehu roku 2015 a materiál bol schválený Uznesením mestského zastupiteľstva 
č. 44/2016-MZ dňa 10.3.2016.  

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mesta Nitry (ďalej len  „PHSR“ ) na obdobie  
2015 – 2023 koncepčne a systematicky analyzuje súčasný stav územia a určuje budúcnosť rozvoja 
prostredníctvom špecificky miestnych intervencií  – kľúčových investičných a  neinvestičných  projektov  v  
oblasti ekonomickej, sociálnej, environmentálnej a inštitucionálnej. Vytvára obsahový, finančný a 
inštitucionálny rámec  pre naplnenie  vízie  a strategických cieľov.  

 

PROGRAMOVÁ ČASŤ PHSR MESTA NITRY  JE ROZDELENÁ DO 4 PRIORÍT:  

 

Priorita č. 1: Príroda a kultúra v meste Nitra  

• je zameraná na využitie kultúrneho a prírodného potenciálu mesta Nitry a jeho okolia, na zelené iniciatívy  

a  adaptačné  opatrenia na  zmenu  klímy,  na  podporu cestovného  ruchu,  kreatívnej ekonomiky –

kultúrneho a kreatívneho priemyslu, 

 

Priorita č. 2: Mobilita v meste Nitra 

• je zameraná  na  podporu ekologickej  mestskej mobility, zvýšenia bezpečnosti všetkých účastníkov cestnej 

premávky, systémový prístup k riešeniu statickej dopravy,  

 

Priorita č. 3: Nitra - mesto pre život  

• je zameraná  na  podporu bývania pre všetky skupiny obyvateľstva, sociálnych služieb a vzdelávania, 

podporu podnikania mladých a ostatných verejných služieb v meste,  

 

Priorita č. 4: Partnerstvo v meste Nitra 

• je zameraná  na  podporu spolupráce, koordinácie a partnerstiev na miestnej, národnej i medzinárodnej  

úrovni,  vrátane  spolupráce verejného  a  súkromného  sektora, spolupráca  a budovanie efektívnej verejnej  

správy. 

   

Dlhodobé priority mesta sumarizované v schválenom PHSR mesta Nitry sú špecifikované v Akčných 

plánoch mesta, ktoré zahŕňajú už konkrétne plánované ciele, projektové zámery a aktivity. Akčné plány sú 

vytvárané spravidla na 2 roky a jednotlivé zámery sú rozdeľované do rovnakých prioritných oblastí ako 

v PHSR.  
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AJ NITRA CHCE BYŤ SMART CITY  
Víziou mesta do ďalších rokov je koncepcia Smart City, vďaka ktorej by sa malo mesto Nitra rozvíjať.  

Koncept „Smart City“ je založený na novom prístupe ku spravovaniu a riadeniu mesta založenom na týchto 

princípoch: 

 Investovania do ľudského kapitálu (sociálny kapitál) 

 Investovania do infraštruktúry mesta (dopravnej, informačno-komunikačnej) 

 Zabezpečenia inteligentného energetického manažmentu 

 Využívania moderných technológií a riešení 

  

Zámerom konceptu „Smart City“ je dlhodobý a udržateľný rast a vysoká kvalita života obyvateľov mesta. 

Nevyhnutnosťou je spojenie sociálneho kapitálu spolu s inteligentnou dopravnou, energetickou  

a informačno-komunikačnou infraštruktúrou. 

 

 

Hlavné zámery a sledované ciele konceptu „SMART CITY“ sú: 

 

 

 Mobilita mesta 

- hlavným cieľmi sú verejná doprava, 

cyklodoprava, parkovanie 

 Životná úroveň 

- verejné osvetlenie, osvetlenie budov 

vo vlastníctve mesta, osvetlenie 

bytových domov a športovísk 

 Inteligentná energia 

- spracovanie komunálneho odpadu, 

hospodárenie s vodou a teplom 

 Energetický manažment 

- energetická efektívnosť 

a bezpečnosť mesta, elektronizácia 

služieb, informácií a komunikácie 
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5. ZÁKLADNÁ CHARAKTERISTIKA MESTA NITRY                                                            
 

Mesto Nitra je samostatným samosprávnym územným celkom Slovenskej republiky, združuje 
občanov, ktorí majú na jeho území trvalý pobyt, je právnickou osobou, ktorá samostatne hospodári 
s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou mesta pri výkone samosprávy je 
starostlivosť o všestranný rozvoj jeho územia a o potreby jeho obyvateľov.  

 

Zdroj: TIC Nitra, www.nitra.eu 

 
5.1 Geografické údaje 
 
Geografická poloha mesta :  

Nitra leží na území rozprestierajúcom sa medzi masívom Zobora (587 m) a vrchmi (Kalvária 215 
m, Šibeničný vrch 218,5 m), ktoré možno považovať za časť Tribečského pohoria oddeleného riekou 
Nitrou od hlavného masívu. Kataster mesta meria 4083 ha, z toho zastavaná plocha 194 ha. Nadmorská 
výška sa pohybuje od 138 do 587 metrov nad morom. 

 
Poloha mesta Nitry je daná týmito krajnými súradnicami: 

48° 17´18´´ severnej šírky (Čermáň) 
48° 20´15´´ severnej šírky (Zobor) 
18° 04´00´´ východnej dĺžky (Mlynárce) 
18° 06´30´´ východnej dĺžky (mesto Nitra)     
GPS: S48˚ 18´ 25´´, V 18˚ 5´ 11´´  

 
Mesto Nitra je správnym centrom Nitrianskeho kraja, ktorý tvoria okresy Nitra, Komárno, Levice, Nové 
Zámky, Šaľa, Topoľčany a Zlaté Moravce. 
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Celková rozloha mesta : 
Nitra je s rozlohou 108 km2 v súčasnosti piatym najväčším mestom na Slovensku.  

 

 
         Zdroj: www.nitrasmart.sk 

V súčasnosti sídelný útvar Nitra tvoria mestské časti: Dolné Krškany, Horné Krškany, Staré Mesto, Čermáň, 
Klokočina, Diely, Párovské Háje, Kynek, Mlynárce, Zobor, Dražovce, Chrenová, Janíkovce. 

 

 

 

5.2 Demografické údaje  

POČET OBYVATEĽOV – MESTO NITRA 

ROK 
POČET OBYV. 

KU 1.1. 
NARODENÍ PRISŤAHOVANÍ ZOMRELÍ ODSŤAHOVANÍ 

2000 87 268 727 569 704 800 

2001 87 516 705 743 632 899 

2002 87 690 640 815 708 1 148 

2003 87 324 679 878 662 1 134 

2004 86 580 680 964 668 1 442 

2005 85 961 696 895 764 1 507 

2006 85 192 705 911 757 1 389 

2007 84 697 670 994 722 1 572 

2008 83 976 787 867 697 1 562 

2009 83 265 796 758 766 1 292 

2010 82 728 788 908 684 1 474 

2011 82 226 718 965 671 1 406 

2012 81 798 786 851 702 1 302 

2013 81 351 774 1 063 689 1 451 

2014 80 947 807 1 045 756 1 434 

2015 80 524 799 1 158 769 1 550 

2016 80 130 780 969 741 1 570 

2017 79 534 749 1 063 694 1 491 

Zdroj: MsU Nitra - Referát evidencie obyvateľstva a domov 
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5.3 Nezamestnanosť  

POČET UCHÁDZAČOV O ZAMESTNANIE – OKRES NITRA  

Počet uchádzačov o zamestnanie evidovaných na ÚPSVaR v Nitre 

Okres  
Nitra 

Mesiace (stav ku koncu príslušného mesiaca) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Rok 
2017 

4 864 4 697 4 357 4 171 4 018 3 810 3 701 3 669 3 499 3 300 3 088 3 046 

Rok 
2016 

6 605 6 429  6 196  5 996  5 861 5 811 5791 5 701 5 629 5 289 4 970 4 913 

Rok 
2015 

8 118 7 862 7 704 7496 7 387 7 491 7 529 7 274 7 257 7 079 6 714 6 672 

Rok 
2014 

8 662 8 535 8 558 8 260 8 004 7 857 8 234 8 149 8 113 7 992 7 752 7 794 

Rok 
2013 

9 930 9 923 9 709 9 379 9 410 9 421 9 141 8 864 8 820 8 623 8 486 8 326 

Rok 
2012 

8 454 8 768 8 630 8 183 8 054 8 274 8 517 8 602 8 478 8 776 8 993 9 323 

Rok 
2011 

7 235 7 421 7 394 7 232 7 286 7 631 7 870 7 796 7 880 7 880 7 893 8 111 

Rok 
2010 

7 551 7 639 7 466 7 170 6 976 6 981 6 976 6 850 6 928 6 815 6 718 6 856 

 

MIERA EVIDOVANEJ NEZAMESTNANOSTI – OKRES NITRA                                                       

 V % k 31.12. 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

Okres NR 3,94 4,32 7,71 7,52 9,00 10,37 9,48 8,64 7,32 5,22 2,90 

 
Zdroj: UPSVaR http://www.upsvar.sk 
 
5.4 Symboly mesta 
 

 
Erb mesta : 

Erb (znak) Nitry tvorí modrý štít neskorogotického tvaru. Pravá opancierovaná ruka, zohnutá v 
lakti, je ukončená na pravej strane ramenom, na ľavej päsťou zvierajúcou žrď zástavy. Červená zástava je 
tvaru lastovičieho chvosta s ležatým rovnoramenným dvojkrížom striebornej (bielej) farby, upravená na 
dlhej zvislej žrdi striebornej (bielej) farby. Erb môže byť zobrazený aj v monochromatickom prevedení i s 
heraldickou šrafúrou vyjadrujúcou sfarbenie erbu.  
 

 
 

Vlajka mesta : 
Vlajka mesta Nity je celá modrej farby, pomery jej strán sú 2:3. Ukončená je lastovičím chvostom, 

t.j. zástrihom, ktorý siaha do jednej tretiny listu vlajky. Je pripevnená k žrdi tak, aby sa dala vztyčovať a 
spúšťať. 
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Pečať mesta :  

Pečať mesta Nitry je pečatidlom zhotovený reliéfny obraz erbu mesta Nitry obkolesený 
kruhopisom s názvom MESTO NITRA. 
 

 
 

Znelka mesta: 
Znelkou mesta Nitry je text historickej piesne Nitra, milá Nitra. Autorom textu je Ľudovít Štúr. 

Text zhudobnil anonym. Vyšla v Banskej Bystrici roku 1862 vo Venci národných piesní slovenských. 
Znelka mesta Nitry sa používa pri slávnostných príležitostiach - slávnostné zasadnutie mestského 
zastupiteľstva, oslavy významných výročí a podobne. 

Text znelky mesta Nitry: 
 
/:Nitra, milá Nitra, ty vysoká Nitra :/ 
Kdeže sú tie časy, kdeže sú tie časy, 
v ktorých si ty kvitla? 
 
/:Ty si bola niekdy všetkých krajín hlava :/ 
v ktorých tečie Dunaj, v ktorých tečie Dunaj, 
Visla i Morava. 
 
/: Ty si bola sídlo kráľa Svätopluka :/, 
keď tu panovala, keď tu panovala 
jeho mocná ruka. 
 
/: Ty si bola sväté mesto Metodovo :/, 
keď tu našim otcom, keď tu našim otcom 
kázal božie slovo. 
  
5.5 Logo mesta 
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5.6 História mesta 
 

 
História Nitry – matky slovenských miest 

 
Zobor je jedným zo siedmich vŕškov, na ktorom sa podľa legendy rozprestiera staroslávna Nitra. 

Spolu s Martinským vrchom, hradným kopcom, Vŕškom, Kalváriou, Borinou a Lupkou vytvára prekrásnu 
scenériu najstaršieho slovenského mesta doloženého v písomných prameňoch už v 9. storočí. 

Prvou písomnou zmienkou o Nitre je záznam v kronikárskom spise De conversione  Bagoariorum 
et Carantanorum / O obrátení Bavorov a Korutáncov/ z r. 870-871 : ...Jemu (Pribinovi) vysvätil niekdajší 

arcibiskup Adalram kostol za Dunajom na jeho vlastnom majetku zvanom Nitrava.1 Tento najstarší 

kresťanský chrám v strednej Európe bol nitrianskemu kniežaťu Pribinovi vysvätený okolo r.828.  

O výnimočnom postavení Nitry v dejinách Slovenska svedčí aj existencia najstaršieho  biskupstva 
v strednej Európe od r. 880, najstaršieho kláštora na území Slovenska – benediktínsky kláštor sv. 
Hyppolita na Zobore v Nitre, sú tu uchované najstaršie zachované listiny na území Slovenska – Zoborské 
listiny z r. 1111 a 1113 i najstaršia latinská liturgická kniha na našom území – Nitriansky evanjeliár z r. 
1083. Nitriansky hrad je najrozsiahlejším hradným komplexom na Slovensku s rozlohou 8,5 ha.  

Počiatky osídlenia územia Nitry siahajú do obdobia praveku. Najstaršie nálezy pochádzajú 
z hradnej jaskyne a sú datované do staršej doby kamennej, cca 28 000 rokov. Mladšie sú nálezy z Čermáňa 
staré cca 23 000 rokov. Vrchol pravekého osídlenia nastal v dobe bronzovej, s ktorej je doložená 
nitrianska kultúra. Význam územia Nitry v dobe bronzovej i železnej potvrdzuje husté osídlenie, ale 
i mohutné hradisko na Zobore a na Žibrici. Bohaté sú archeologické nálezy z doby rímskej, z doby 
sťahovania národov i z obdobia príchodu našich slovanských predkov na prelome 6.-7. storočia. 

 

 

 

                                                 
 
1 Pramene k dejinám Veľkej Moravy. Zostavil Peter Ratkoš. Vydavateľstvo SAV, Bratislava, 1964, s.87 
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 Nitra získala vrcholné postavenie a význam na území Slovenska v 8. a 9. storočí. Stala sa centrom 
rozsiahleho Nitrianskeho kniežatstva a od roku 833, po vyhnaní kniežaťa Pribinu moravským Mojmírom, 
aj jedným z najdôležitejších centier Veľkomoravskej ríše. Na Nitrianskom hrade stál pravdepodobne aj 
Pribinov kostol, naznačuje to dodnes zachované zasvätenie sv. Emerámovi a neskôr, po zriadení  
nitrianskeho biskupstva pápežom Jánom VIII. roku 880, aj diecézny chrám. O zriadenie biskupstva sa 
svojou misijnou činnosťou zaslúžili Konštantín a Metod, byzantskí učenci, ktorí pred svojím príchodom na 
Veľkú Moravu roku 863 vytvorili slovanské písmo hlaholiku. Na hradnom kopci v mohutnom ústrednom 
hradisku zrejme sídlil aj Svätopluk, nitrianske knieža od pol. 9.stor a neskôr, v rokoch 871-894, 
najmocnejší vladár Veľkej Moravy. Éra Veľkej Moravy skončila roku 907, ale Nitra svoje postavenie 
duchovného, správneho a hospodárskeho centra nestratila ani v novovznikajúcom Uhorskom štáte. 
Tradíciu Nitrianskeho kniežatstva využil v 10. storočí kráľ Gejza na zriadenie nitrianskeho údelného 
vojvodstva, ktoré malo byť pôsobiskom budúceho uhorského kráľa a disponovalo značnou 
samostatnosťou. Z tohto obdobia pochádza kamenný múr z opevnenia, ktoré obopínalo celý hradný kopec, 
celú časť Nitry, ktorá sa dnes nazýva Horné mesto. Mohutný kamenný hrad odolal aj tatárskemu vpádu 
roku 1241 a Nitra za pomoc kráľovi po prehratej bitke získala od Bela IV. výsady slobodného kráľovského 

mesta roku 1248. 2 

Kráľ Ladislav IV. ho však už roku 1288 daroval nitrianskemu biskupovi a zo slobodného 
kráľovského mesta sa Nitra zmenila na zemepanské mesto. Zostala ním až do roku 1777. 

 Ďalšie osudy mesta poznačili vpády cudzích vojsk, dynastické a protivládne boje, takže hrad bol 
niekoľkokrát vážne poškodený a mesto úplne zničené. Súčasná podoba hradu je výsledkom staviteľských 
aktivít od stredoveku až po 18. storočie, s výrazným vplyvom barokového slohu.  

 Historická Nitra takmer až do konca 19 . storočia pozostávala z viacerých samostatných častí, čo 
sa dodnes zachovalo v názvoch jej ulíc a sídlisk. Nitrania aj dnes rozoznávajú Horné mesto a Dolné mesto, 
Párovce, ktoré však po prestavbe stratili svoj starobylý ráz. 

 Zachovaná podoba Dolného mesta je dokladom vzrastu hospodárskej sily Uhorska a v rámci neho 
aj mesta v poslednej tretine 19. a začiatku 20. storočia. Všetky svetské palácové stavby i honosnejšie 
meštianske domy pochádzajú z tohto obdobia, aj keď stoja na oveľa starších základoch. Vzhľad 
historického mesta však výrazne ovplyvnilo aj staviteľské úsilie z obdobia I. Československej republiky, 
prejavujúce sa hlavne presadzovaním sa funkcionalistického tvaroslovia. 

 Súčasné krajské mesto podstatne prekonalo svoje historické dimenzie. Stalo sa 
poľnohospodársko-priemyselným centrom juhozápadného Slovenska, vysokoškolským mestom s dvomi 
univerzitami a s teologickým inštitútom, sídli tu niekoľko pracovísk Slovenskej akadémie vied, viacero 
významných kultúrnych a športových inštitúcií. 
 
Použitá literatúra: 
Fusek, G., Zemene, M.; Dejiny Nitry od najstarších čias po súčasnosť, Mesto Nitra 1998, 398 s., ISBN 80-967814-9-9 
Števko, A. : Nitra, mesto včerajších a dnešných stretnutí, Vydavateľstvo FOTAR, J.Tarábek, 2014,141 s. ISBN 978-80-
969708-5-8 
                                           

 

5.7 Kultúrne dedičstvo mesta Nitry  
 

Súčasťou vzácneho kultúrneho dedičstva Nitry  je bohatý fond hnuteľných i nehnuteľných 
objektov a predmetov s pamiatkovou hodnotou. Na území mesta Nitry sa nachádza 58 hnuteľných a 89 

                                                 
 
2  Števko, A. : Nitra, mesto včerajších a dnešných stretnutí, Vydavateľstvo FOTAR, J.Tarábek, 2014 
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nehnuteľných objektov a súborov národných kultúrnych pamiatok evidovaných v Ústrednom zozname 
pamiatkového fondu Slovenskej republiky.   

Najmladšia architektúra na Slovensku, ktorej pamiatkové hodnoty a možnosti ochrany sa 
v súčasnosti špecifikujú, je architektúra šesdesiatych rokov 20. storočia. Unikát tohto druhu sa nachádza 
aj na území mesta Nitry – Vysoká škola poľnohospodárska (dnes Slovenská poľnohospodárska univerzita) 
č. ÚZPF 11946/1-9. 

V roku 2016 sa pamätihodnosť Pomník so súsoším (pomník padlým v 1. sv. vojne v Mestskom 
parku na Sihoti) zaradila do evidencie NKP na území mesta č. ÚZPF 12025/1-2 
          Mesto Nitra vedie zoznam pamätihodností mesta od roku 2009, postupne je dopĺňaný 
prostredníctvom jednotlivých dodatkov k VZN5/2009 o národných kultúrnych pamiatkach 
a pamätihodnostiach. Ich počet predstavuje 133. 
            V súlade s dlhodobými rozvojovými zámermi Mesto Nitra každoročne v rámci dotačnej politiky 
prispieva vlastníkom na obnovu kultúrnych pamiatok a pamätihodností.  

V roku 2017 boli podporené projekty v rámci cieľovej oblasti záchrana a obnova národných 
kultúrnych pamiatok a pamätihodností dotáciou v celkovej výške 15 638 € : Rímskokatolícka cirkev , 
Biskupstvo Nitra/ súsošie sv. Jána Nepomuckého/II.etapa reštaurovania NK;  Rímskokatolícka cirkev , 
Biskupstvo Nitra/Kostol sv. Štefana Kráľa Nitra – Párovce/realizácia projektovej dokumentácie NKP Gr. k. 
kostola sv. Andreja Prvopopolavého; Špecializovaná nemocnica sv. Svorada Zobor, n.o./konzervácia 
a reštaurovanie ruín Kláštora sv. Jozefa – Zoborský kláštor/ďalšia etapa záchrany a obnovy NKP Zoborský 
kláštor, úprava okolia ruín Kostola sv. Jozefa, eremitky konzervácia murív , reštaurovanie príbytku mnícha 
a kostola; Zoborský skrášľovací spolok, občianske združenie/spolufinancovanie grantového programu MK 
SR na záchranu ruiny obydlia mnícha v areáli Zoborského kláštora; 
           Okrem poskytovania finančných prostriedkov formou dotácie jednotlivým vlastníkom pamiatok 
sa mesto každoročne v rámci možností rozpočtu zameriava aj na obnovu umeleckých artefaktov, ktoré sú 
v jeho správe.  
            Rok 2017 sa niesol v znamení projektu „Bartfay medzi nami“, v ktorom participuje Mesto Nitra so 
ZUŠ J. Rosinského v Nitre. V oblasti pamiatkovej starostlivosti boli vyčlenené prostriedky vo výške 50 
000€.  
 

 
 
V rámci predmetného projektu sa v I. etape zreštaurovali bronzové plastiky Kvet a Siréna, autorské diela 
akad. sochára Tibora Bartfaya. Komplexnou obnovou prešlo tiež dielo akad. sochára Júliusa Bartfaya – 
ústredná socha „Vojaka“ na vojenskom cintoríne 1. sv. vojny v Nitre Mlynárciach. Mesto tak vzdalo hold 
obetiam 1. sv. vojny a pripomenulo si  blížiacu sa storočnicu jej ukončenia. 

Na mestskom cintoríne bol zreštaurovaný náhrobník J Damborského od akad. sochára Jána 
Koniareka, ktorý je národnou kultúrnou pamiatkou. 
           Sakrálne plastiky boli zastúpené komplexnou rekonštrukciou súsošia „ sv. Anny s dieťatkom a sv. 
Júliusa“ v areáli Kostola sv. Petra a Pavla v Janíkovciach a úpravou „Mariánskeho stĺpa“ na Svätoplukovom 
námestí v Nitre. 
           Mesto Nitra v spolupráci s kultúrnymi inštitúciami rozvíjajúcimi činnosť na jej území prezentuje 
kultúrne dedičstvo v rámci viacerých podujatí, napr. Noc múzeí a galérií, Nitra, milá Nitra, Noc kostolov... 
každoročne sa zapája do medzinárodného projektu Dni európskeho kultúrneho dedičstva, ktoré sa 
v Nitre konali v dňoch 6.9. – 29. 9. 2017 a niesli sa v duchu hesla „Pamiatky a príroda, krajina možností“. 
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5.8 Významné ocenenia udelené za r. 2017 
 
 
CENA PRIMÁTORA MESTA NITRY 

 
Mária Hroncová  - za významný profesionálny a osobnostný prínos v oblasti hudobnej 

pedagogiky 
Ľudmila Cvengrošová  - za významné celoživotné sochárske dielo a za výnimočný prínos 

v sprítomňovaní slovenskej histórie 
PhDr. Janka Svítková a Ing. Stanislav Šimko  

- za propagáciu a zviditeľňovanie mesta Nitry prostredníctvom 
kultúrnych aktivít n.o. Čakanka 

Ing. Milan Ševčík -  za celoživotný prínos v oblasti kultúry, založenie a vedenie speváckeho 
zboru Emerám 

MUDr. Ján Petruška  - za dlhoročnú aktívnu činnosť v prospech mesta Nitry 

 

 

CENA MESTA NITRY A ČESTNÉ OBČIANSTVO MESTA NITRY  

Neboli v roku 2017 udelené. 
 
 
 

5.9 Partnerské mestá  

1.  Báčsky Petrovec, Srbsko  

2.  České Budějovice, Česko  

3.  Kroměříž, Česko  

4.  Spišská Nová Ves, Slovensko  

5.  Osijek, Chorvátsko  

6.  Zielona Góra, Poľsko  

7.  Naperville, USA  

8.  Gosford, Austrália  

9.  Zoetermeer, Holandsko  

10.  Vesprém, Maďarsko 

11.  Gyeongju, Južná Kórea  

 

Mesto Nitra má 11 partnerských miest, s ktorými má nadviazanú aktívnu spoluprácu. V máji 2017 
bolo podpísané Memorandum o spolupráci s mestom Volgograd v Ruskej federácii a v júni 2017 bolo 
podpísané Vyhlásenie o zámere s mestom Roding v Nemecku. 

Okrem pravidelných návštev vedenia miest sa spolupráca odohráva na úrovni kultúrnej, 
športovej, vedeckej, vzdelávacej, či cirkevnej. Na našich podujatiach počas roka vystupujú súbory 
a hudobné skupiny z partnerských miest a naopak, naši hudobníci a umelci často účinkujú v partnerských 
mestách. Takisto športové kluby sa stretávajú na spoločných športových podujatiach. Univerzity a školy 
realizujú viaceré projekty s partnerskými mestami týkajúce sa výmenných pobytov študentov, ale aj 
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vedeckej a vzdelávacej činnosti. Mnohé školy a škôlky majú sesterské organizácie v partnerských mestách, 
s ktorými sa navštevujú a spolu zapájajú do rôznych súťaží a aktivít. Vzájomne spolupracujú aj cirkevné 
organizácie i mnohé záujmové skupiny, ktoré si takto vymieňajú skúsenosti a práve to je hlavným cieľom 
partnerskej spolupráce. Táto spolupráca je podporovaná nielen zo strany  mesta, ale aj prostredníctvom 
rôznych projektov a grantov.  

Počas roku 2017 sa Mesto Nitra zúčastnilo viacerých služobných ciest v partnerských mestách                                 
a naopak, predstavitelia partnerských miest navštívili Nitru. Mesto Nitra a Nitrianska organizácia 
cestovného ruchu prezentovali kúsok Nitry počas Dní slovenskej kultúry v dňoch 17. až 18. februára 2017 
v partnerskom meste České Budějovice.  

Ako poďakovanie za dlhoročnú spoluprácu navštívili 1. apríla sprievodcovia Mesta Nitry 
partnerské mesto Veszprém. Mali tak možnosť „byť sprevádzaní“ a získať iný pohľad na svoju prácu a 
 nové skúsenosti.  

Delegácia mesta Nitry pod vedením zástupcu primátora Jána Vanča otvorila dňa 8. apríla Dni 
partnerských miest v Kroměříži. Mesto Nitra sa prezentovalo dvoma výstavami a to „Nitra na siedmich 
pahorkoch“, Martinský vrch a Zoborský kláštor, ktoré predstavujú významné historické a turisticky 
zaujímavé lokality. V spolupráci so združením výtvarníkov PLAY - art XI. sa konala vernisáž abstraktného 
umenia CIRKUS CIRKULUS. Počas Hanáckeho dňa sa predstavila aj ženská spevácka skupina Vranky 
z Nitry.  

V rámci dlhoročného projektu „Ahoj kamarát“ medzi materskými školami na Alexyho, Piaristickej 
a Hospodárskej ulici v Nitre a partnerskými materskými školami na Kollárovej, Žiškovej a Páleníčkovej 
ulici v Kroměříži navštívili v dňoch 20. – 21. apríla Nitru vedúci pracovníci odboru školstva, rodičia 
s deťmi a pedagógovia z partnerských materských škôl z Kroměříža.  

V apríli pricestovala na návštevu Nitry delegácia z partnerského mesta Naperville vedená Patty 
Lindstroom, predsedníčkou Sister City Commission. Rozhovory sa niesli v znamení blížiacich sa osláv 25. 
výročia spolupráce Nitry s Naperville. Delegácia rokovala taktiež s riaditeľkou Krajskej knižnice K. 
Kmeťka v Nitre, riaditeľkou Poľnohospodárskeho múzea v Nitre, Nitrianskou galériou, Gymnáziom na 
Párovciach, Rotary clubom, zástupcami Futbalového klubu Nitra a Hokejového klubu Nitra.  

V dňoch 8. až 11. mája navštívila mesto Volgograd v Ruskej federácii delegácia Mesta Nitry vedená 
primátorom Jozefom Dvončom. Súčasťou programu bola účasť na 2. medzinárodnom sympóziu Miest 
pamäti za účasti predstaviteľov európskych miest, ktoré bolo zamerané na Rekonštrukciu mestského 
plánovania a zlepšenie životného prostredia. Mesto Nitra prezentovalo príspevky na tému „Nitra chce byť 
SMART CITY“. Výsledkom návštevy delegácie Nitry vo Volgograde bolo prijatie Memoranda o spolupráci 
medzi  obomi mestami, ktoré svojimi podpismi potvrdili primátor Nitry Jozef Dvonč a primátor 
Volgogradu Andrej Kosolapov.  

Koncom mája navštívilo Nitru 45 seniorov z Kroměříža. Zástupcovia kultúry a cestovného ruchu 
z partnerského mesta Kroměříž prezentovali krásy Kroměříža v stánku Mesta Nitry počas gastrofestivalu 
Festival chutí Nitrianskeho kraja na Svätoplukovom námestí dňa 3. júna. Nitranov potešili aj degustáciou 
moravských vín a moravských koláčov.  

Dňa 6. júna pricestovala pracovná skupina z Veszprému s cieľom získať poznatky, ktoré naši 
pracovníci získali počas tvorby kandidatúry Nitry na Európske hlavné mesto kultúry 2013. Partnerské 
mesto Veszprém sa o tento titul uchádza v roku 2023.   

Veľmi atraktívne podujatie ,,Vybarvěný běh“, ktoré sa v partnerskom meste Kroměříž tradične koná 10. 
júna počas otvorenia turistickej sezóny odštartovali v roku 2017 aj nitrianski bubeníci z Tambores. Počas 
podujatia sa predstavil aj Spevácky zbor Nitria.  

Taktiež sa dôchodcovia z Kroměříža zúčastnili športového Dňa seniorov Nitry a Kroměříža na 
športoviskách ZŠ Tulipánova dňa 16. júna.  

Koncom júna Mesto Nitra prijalo pozvanie na oslavy Dní patrónov mesta v Osijeku. Oficiálna 
delegácia prezentovala Nitru v priestoroch Fakulty stavebného inžinierstva ako rozvíjajúce sa moderné 
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mesto s víziou postupného pretvárania mesta cez projekt Smart City. Nitra ako jedno z partnerských miest 
chorvátskeho Osijeku zároveň predstavila a ponúkla na degustáciu vína z domácich viníc.   

V nitrianskom Hospici u Bernadetky v Brezovom háji každoročne pomáhajú študenti strednej 
školy Stedelijk College z holandského partnerského mesta Zoetermeer, tento rok navštívili Nitru koncom 
júna.  

Slávnosti Nitra, milá Nitra boli od 3.-5. júla venované cyrilo-metodskej a veľkomoravskej tradícii,  
významným osobnostiam histórie i súčasnosti Nitry a zároveň sú každý rok posolstvom dobra, 
spolupatričnosti a radosti zo vzájomných stretnutí. Pozvanie prijali predstavitelia partnerských miest z 
Kroměříža, Českých Budějovíc, Osijeka, Zielonej Góry, Veszprému, Báčskeho Petrovca. 

Zástupca primátora Ján Vančo a riaditeľka Nitrianskej organizácie cestovného ruchu Marta 
Hároníková sa v dňoch 12. až 14. júla zúčastnili na festivale vína a džezu VeszprémFest.  

Poslanci mestského zastupiteľstva v rámci Slávností mesta Spišská Nová Ves a počas 62. ročníka 
Spišských trhov  navštívili 14. júla toto partnerské mesto. 

V nitrianskej Synagóge sa 21. júla uskutočnil koncert študentov z amerického partnerského mesta 
Naperville. Počas večera zazneli piesne súčasných autorov, ale aj ľudové, sakrálne a folkové piesne i 
gospely. Koncert si pozrel aj veľvyslanec USA v SR Adam Sterling.  

V dňoch 5. a 6. augusta sa v partnerskom meste Báčsky Petrovec v Srbskej republike uskutočnil 
56. ročník Slovenských národných slávností. Ide o najväčšie kultúrno-spoločenské podujatie Slovákov 
žijúcich na Dolnej zemi. Okrem účasti oficiálnej delegácie sa pracovná skupina z Nitry zúčastnila aj 
projektu „Európa pre občanov“.  

V dňoch 18. až 20. augusta v partnerskom meste Kroměříž uskutočnili Dožinky Zlínskeho kraja 
nazývaného "Hanácke Atény" ako aj stretnutia partnerských miest. 

V Južnej Kórei sa v dňoch 26. – 31. augusta konal 8. ročník medzinárodného turnaja mladších 
žiakov GYEONGJU INTERNATIONAL TOURNAMENT 2017 v kategórii U12. Klub z Nitry bol súčasťou tohto 
mimoriadne kvalitného turnaja už po štvrtý krát.  

V dňoch 8. až 9. septembra sa zástupcovia mesta Nitry zúčastnili návštevy poľského partnerského 
mesta Zielona Góra. V rámci 22. fóra sesterských miest s témou „Moderné riešenia pre bicyklovú 
infraštruktúru“ mesto Nitra prezentovalo Koncepciu cyklodopravných trás v Nitre, projekt zdieľaných 
mestských bicyklov, realizovaný v spolupráci s firmou Arriva a.s., a projekty budovania cyklo-dopravných 
komunikácií, podporených z fondov ERDF – Integrovaným regionálnym operačným programom.  

V októbri do Nitry pricestovali policajti z Báčskeho Petrovca s veliteľom Ivaniševičom Vukašinom, 
členom delegácie bol aj bývalý veliteľ, Ján Vozár, ktorý v r. 2005 spolu s bývalým náčelníkom Milošom 
Hajnovičom stál pri zrode tohto partnerstva.  

Na základe Memoranda o spolupráci s mestom Volgograd podpísaného  v máji 2017 bolo mesto 
Nitra pozvané na medzinárodnú konferenciu „Fórum diplomacie medzinárodných vzťahov – Dialóg  na 
Volge - Mier a vzájomné porozumenie v 21. storočí“. Cieľom podujatia bolo posilniť spoluprácu a rozšíriť 
medzinárodné občianske vzťahy, čím sa posilnia riešenia miestnych a regionálnych problémov, s ktorými 
sa v súčasnosti stretávajú, a podporí bezpečný a mierový rozvoj národov a obyvateľov.  

Oslavy 20. výročia spolupráce medzi mestami Nitra -  Osijek sa konali v dňoch 1.-2.12 v Osijeku. 
Mestá diskutovali aj o výzvach ďalšej zahraničnej spolupráce. Chorvátska strana by rada našla 
v spolupráci s Mestom Nitra a Nitrianskou regionálnou komorou SOPK nových investorov a zároveň 
prejavila záujem o spoluprácu v oblasti výstavníctva a veľtrhov. Nitrianska delegácia zastupovala Mesto 
Nitra počas obchodných rokovaní, prezentovala dve výstavy stvárňujúce Nitru a venovala koncert 
nitrianskej kapely Dominika Titková&Friends obyvateľom mesta Osijek. V rámci oficiálneho prijatia 
partnerských miest za účasti primátora mesta Osijek Ivana Vrkiča Mesto Nitra venovalo zahraničným 
Slovákom 20 krojov ako poďakovanie za šírenie slovenských tradícií a kultúry v Chorvátsku a 
zároveň drevorezbu prezentujúcu spoluprácu našich miest pre Mesto Osijek.  
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6. PLNENIE FUNKCIÍ MESTA 
 
6.1 Výchova a vzdelávanie  
 

Výchovu a vzdelávanie detí a žiakov v meste Nitra v roku 2017 zabezpečovali školy a školské 
zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Nitry: 

- 2 mestské detské jasle 

- 26 materských škôl 

- 13 základných škôl a 13 školských klubov detí 

- 1 základná škola s materskou školou 

- 1 základná umelecká škola  

 

VÝZNAMNÉ PODUJATIA V ROKU 2017: 
- Dňa 5.septembra 2017 bola slávnostne odovzdaná do užívania telocvičňa pri Základnej škole, 

Tulipánová 1, Nitra.  
 

 
 

- Za účasti podpredsedu vlády Petra Pellegriniho a primátora Mesta Nitra Jozefa Dvonča bola 5. 
septembra 2017 odovzdaná tartanová dráha Základnej škole, Nábrežie mládeže 5, Nitra, ktorá sa 
v školskom vzdelávacom programe zameriava aj na atletiku. 
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- Občianske združenie Integrácia v spolupráci s Mestom Nitra zorganizovalo začiatkom školského 
roka 2017/2018 pre žiakov 1.ročníka základných škôl privítanie v škole pod názvom Integráčik. 
Podujatia s programom pre deti a vystúpením známych spevákov sa zúčastnilo vyše 2 000 žiakov 
1.ročníka základných škôl a deti predškolského veku materských škôl v zriaďovateľskej 
pôsobnosti Mesta Nitry. 
 

 
- Rok 2017 bol aj rokom významných výročí základných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta 

Nitry.  Základná škola, Na Hôrke 30, Nitra oslávila 25.výročie vzniku školy. Základná škola, 
Nábrežie mládeže 5, Nitra 50.výročie vzniku školy. Základná škola kniežaťa Pribinu, Andreja 
Šulgana 1, Nitra 80.výročie vzniku školy. Pri tejto príležitosti zorganizovali školy slávnostné 
akadémie. 

 
- Mesto Nitra s použitím  dotácie Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej 

republiky na rozšírenie a udržanie kapacít materských škôl  uskutočnilo dostavbu priestorov 
Materskej školy, Okružná 1, Nitra v mestskej časti Janíkovce a dňa 7.decembra 2017 boli nové 
priestory slávnostne uvedené do prevádzky 
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- Každoročne sa na atletickom štadióne koná Letná športová olympiáda detí materských škôl 

v Nitre pod záštitou primátora mesta Nitry. Dňa 13. júna 2017 bol slávnostným ceremoniálom 
otvorený 20. ročník olympiády za účasti štvorčlenných družstiev detí z 26 materských škôl 
v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Nitry pod vedením pedagógov a na záver boli odovzdané 
medaily a odmeny. 

 
 

 
 
VOĽNOČASOVÉ AKTIVITY ZABEZPEČOVALI: 

 
- centrum voľného času  
- centrum zdravia pre deti predškolského veku 
- 2 centrá voľného času pri 2 základných školách 
 

Výchova a vzdelávanie sa orientovali na kvalitný, efektívny a moderný systém založený na 
tvorivo-humanistickom princípe. Mesto ako zriaďovateľ zabezpečuje školám a školským zariadeniam vo 
svojej zriaďovateľskej pôsobnosti materiálno-technické vybavenie na skvalitnenie výchovno-
vzdelávacieho procesu. Všetkým  žiakom 1. ročníka základných škôl na území mesta Nitry každoročne 
primátor mesta venuje prvú knihu a balíček pomôcok. V roku 2017 bolo odovzdaných 904 kníh a balíčkov. 

 

 
OCENENIE ŽIAKOV ZA ÚSPEŠNÚ REPREZENTÁCIU MESTA NITRY 

 
 

Mesto Nitra každoročne koncom školského roka oceňuje žiakov základných škôl, základnej 
umeleckej školy a centra voľného času, ktorých je zriaďovateľom, za úspešnú reprezentáciu školy a mesta 
v krajských,  celoslovenských i medzinárodných súťažiach.   

 
V roku 2017 primátor mesta Nitry  za  prítomnosti predstaviteľov  Mesta, riaditeľov  škôl, 

pedagógov  a rodičov  ocenil diplomom a knihou  38 žiakov a 8 družstiev. Slávnostnú  atmosféru umocnilo 
vystúpenie Detskej folklórnej skupiny Borinka z Centra voľného času, Štefánikova trieda 63, Nitra.  
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DEŇ UČITEĽOV 
 

Mesto Nitra si váži prácu a obetavosť pedagogických zamestnancov škôl a školských zariadení. 
Každý rok venuje pozornosť tým, ktorí sa svojou činnosťou zaslúžili o zveľadenie školy, jej úspechy 
a mimoriadne výchovno-vzdelávacie výsledky žiakov.  

 

 

Pri príležitosti Dňa učiteľov v roku 2017 si primátor mesta, viceprimátori i prednosta mestského 
úradu uctili 20 pedagogických zamestnancov škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti 
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mesta Nitry. Za svoju obetavú a veľakrát nezištnú prácu si ocenení  riaditelia, učitelia a vychovávatelia 
materských, základných škôl, základnej umeleckej  školy a centra voľného času prevzali ďakovné listy, 
kvety a 50-eurové nákupné poukážky. Pedagógom vyjadrili vďaku krátkym kultúrnym programom deti 
z Materskej školy, Štiavnická 1, Nitra a žiaci Základnej umeleckej školy Jozefa Rosinského, Vajanského 1, 
Nitra.  

Na návrh Mesta Nitry pri príležitosti Dňa učiteľov bola ocenená MŠVVaŠ SR riaditeľka Základnej 
školy, Benkova 34, Mgr. Aneta Galová. 

 
 
 

6.2 Zdravotníctvo 

 

 
FOTO: Poliklinika na Klokočine     

     

Mesto Nitra pre svojich občanov zlepšuje dostupnosť zdravotnej starostlivosti najmä 
prostredníctvom polikliník, v ktorých sa sústreďujú  neštátne zdravotnícke ambulancie a lekárne: 

- poliklinika na Chrenovej  

- poliklinika na Klokočine 

- zubná poliklinika Párovce 
 
Okrem polikliník zdravotnú starostlivosť v meste Nitra poskytujú: 
 

- Fakultná nemocnica Nitra 
- Špecializovaná nemocnica sv. Svorada – Zobor, n.o. 
- Lekárska služba prvej pomoci: pre deti a dorast, pre dospelých a LSPP stomatologická  
- množstvo neštátnych zdravotníckych ambulancií a verejných lekární 
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6.3 Sociálne zabezpečenie 
 

V meste Nitra sa poskytovanie sociálnych služieb realizuje v súlade so zákonom č.448/2008 Z. z. 
o sociálnych službách a zároveň v kontexte so súvisiacimi právnymi predpismi v sociálnej oblasti.  
 
Mesto Nitra pre svojich občanov poskytuje nasledujúce sociálne služby: 

 
POBYTOVÉ SOCIÁLNE SLUŽBY  

a)    Správa zariadení sociálnych služieb, Baničova 12, Nitra  
- Zariadenie pre seniorov 
- Zariadenie opatrovateľskej služby 
 

 
                                                                                                            FOTO: Zariadenie pre seniorov ZOBOR 

 
b) Útulok pre jednotlivcov, Štúrova 55, Nitra 
c) Útulok pre jednotlivcov s deťmi, Krčméryho 22, Nitra 

 
 

 
FOTO: Útulok pre jednotlivcov s deťmi 

 
 
AMBULANTNÉ SOCIÁLNE SLUŽBY 
 

a) Denný stacionár pre seniorov, Baničova 12, Nitra a Jánskeho 7, Nitra 
b) Denný stacionár pre ŤZP občanov, Baničova 12, Nitra 
c) Denný stacionár pre ľudí s autizmom, Baničova 14, Nitra 
d) Denné centrum, Baničova 12, Nitra 
e) Denné centrum OLYMPIA, Tr. A. Hlinku 57, Nitra 
f) Komunitné centrum Orechov Dvor, Nitra 
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Foto: OLYMPIA, Tr. A. Hlinku 57, Nitra 

TERÉNNE SOCIÁLNE SLUŽBY 
Opatrovateľská služba 

- poskytovanie opatrovateľskej služby v domácnosti (Správa zariadení sociálnych služieb, Baničova 
12, Nitra) 

- poskytovanie opatrovateľskej služby neverejnými poskytovateľmi v meste Nitra (Diecézna 
charita Nitra, Evanjelická zborová diakónia) 

 
Prepravná služba 

- poskytovanie sociálnej služby na základe telefonickej objednávky 24 hodín vopred 
Monitorovanie a signalizácia potreby pomoci  
 

PODPORNÉ SLUŽBY 
Odľahčovacia služba 

- počas poskytovania odľahčovacej služby mesto v rámci svojej pôsobnosti zabezpečí alebo 
poskytne fyzickej osobe so zdravotným postihnutím sociálnu službu podľa jej výberu: formou 
pobytu v dennom stacionári, poskytovaním opatrovateľskej služby v domácnosti,  pobytom 
v zariadení opatrovateľskej služby  

 
Sociálna služba v jedálni 

- Jedáleň:  
a) Centrum pre seniorov, Baničova 12, Nitra 
b) OLYMPIA, Tr. A. Hlinku č. 57, Nitra (časť Chrenová). 
c) Bytový dom Senior, Krčméryho 2C, Nitra 
- Donáška stravy do domácnosti  

 
Denné centrá 

- poskytovanie sociálneho poradenstva, zabezpečovanie záujmovej činnosti 
- denné centrum pre seniorov 
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Foto: Bytový dom Senior, Krčméryho 2C, Nitra 

ĎALŠIE SOCIÁLNE SLUŽBY 
- požičiavanie pomôcok 
- krízová pomoc poskytovaná prostredníctvom telekomunikačných technológií 
- sociálne poradenstvo 
 

6.4 Kultúra 

Nitra sa zaraďuje medzi mestá, ktoré venujú významnú mieru pozornosti obnove, zachovávaniu 
a prezentácii kultúrneho dedičstva, skvalitňovaniu kultúrnej ponuky i podmienok na jej realizáciu a   
rozvoju kultúrneho cestovného ruchu v tejto lokalite.   

Rok 2017 sa v Nitre niesol v znamení realizácií tradičných nitrianskych projektov -  Medzinárodný 
divadelný festival Divadelná Nitra, tradičné festivaly vážnej hudby Nitrianska hudobná jar a Nitrianska 
hudobná jeseň, Ars Organi, benefičný koncert Hoj, vlasť moja, Nitrianske univerzitné dni, letný cyklus 
umenia Nitrianske kultúrne leto s Festivalom chutí, Medzinárodným dňom detí, hudobnými a divadelnými 
popoludniami obľúbenými jarmokmi (Svätourbanské slávnosti, Chrenovské dožinky, Klokočinský jarmok, 
Podzoborské vinobranie ) i kalendárne obyčaje Nitrianske fašiangy, Sviatky jari  a Vianočná Nitra. 

Mesto Nitra opäť podporilo významné kultúrne podujatia a aktivity v oblasti kultúry formou 
dotácie v celkovej výške   50000 € .  

Napĺňanie koncepcie postupného rozširovania možností kultúrneho a spoločenského vyžitia 
v mestských častiach Nitry sa prejavuje v podobe rekonštrukcií ďalších objektov využívaných ako 
kultúrne stánky. Priestor Kultúrneho centra Zobor, ktoré dopĺňa systém mestských kultúrnych zariadení 
sa v roku 2017 stal čoraz využívanejším a vyhľadávanejším, uskutočnilo sa tu viacero podujatí 
organizovaných Mestom Nitra, združeniami, spolkami a farským spoločenstvom tejto mestskej časti. Spolu 
s amfiteátrom a obnovenými kultúrnymi domami v mestských častiach Dražovce, Janíkovce, Dolné 
Krškany, Mlynárce a Párovské Háje je dôstojným priestorom na kultúrne i spoločenské vyžitie všetkých 
návštevníkov. 

 V centre mesta plní túto funkciu Synagóga – koncertná a výstavná sieň mesta Nitry so stálou 
expozíciou grafík významného izraelského umelca,  nitrianskeho rodáka,  Shragu Weila a s novou 
expozíciou História a tradície Židov v Nitre. 
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PREHĽAD KULTÚRNYCH PODUJATÍ V ROKU 2017 
 
27.1.   Mestský reprezentačný ples   

21.2.   Svetový deň turistických sprievodcov  

25.2.   Nitrianske fašiangy (18.ročník)  

16.3.-7.4.  44. Nitrianska hudobná jar  

29.3.   Spomienková slávnosť – 72. výročie oslobodenia Nitry  

7.4.   Čermánske červené  

9.4.   Sviatky jari  

30.4.-28.5.  Medzinárodný organový festival Ars organi (10.ročník) 

Apríl - máj  Nitrianske univerzitné dni  

7.5.   Spomienková slávnosť – Ukončenie II. svetovej vojny  

13.-14.5.  Deň matiek  

19.5.   Welcome Summer  

20.5.   Noc múzeí a galérií 

26.-28.5.  Svätourbanské zoborské slávnosti  

28.5.   Jesus Christ Superstar 

1.-4.6.   drumpoint Slovakia 2017 – Medzinárodný festival bubnov a perkusií 

2.-3.6.   Festival chutí Nitrianskeho kraja  

3.6.   Alexandrovci  

4.6.   Medzinárodný deň detí  

6.-9.6.   Festival Stretnutie, setkání, spotkanie, találkozás (19.ročník)  

9.6.   Noc kostolov  

11.6.-2.7.  Medzinárodný festival sakrálnej hudby Musica sacra (27.ročník)  

24.6.   Elán na Amfiteátri  

24.6.-10.9.  Nitrianske kultúrne leto  

25.6.   Piknik pri Dražovskom kostolíku  

4.-5.7.   Nitra, milá Nitra... Pribinove a Cyrilo-metodské slávnosti  

18.-20.8.  Chrenovské dožinky (11.ročník)  

26.8.   Janíkovský ohnivák (11.ročník) 

1.-3.9.   Klokočinský jarmok (16.ročník)  

9.9.   Burčiakové slávnosti  

10.9.   Podzoborské vinobranie (13.ročník)  

september  Dni európskeho kultúrneho dedičstva 

22.-27.9.  Divadelná Nitra (26.ročník)  

2.-6.10.   Agrofilm (33.ročník)  

5.-26.10.  Nitrianska hudobná jeseň (12.ročník)  

október                        Mesiac úcty k starším 

16.11.  Slávnostné zhromaždenie k 17.novembru  

1.-22.12.2017  Vianočná Nitra  

3.12.   Mikuláš 2017 

31.12.   Silvester 2017  
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V Estrádnej hale Parku kultúry a oddychu v Nitre sa v piatok 27. januára 2017 uskutočnil 
Mestský reprezentačný ples. O dobrú náladu sa postarali Happy band orchestra, párty kapela That´s 
live!, Akadémia tanca, FS Jaročan, stredoveké kasíno a nestarnúca legenda Vašo Patejdl. 

 

                         
            V sobotu 25. februára 2017 ožilo centrum Nitry už po osemnásty raz tradičnými Nitrianskymi 
fašiangami. Na Svätoplukovom námestí sa konal jarmok, na ktorom prezentovali svoje výrobky ľudovo-
umeleckí remeselníci z celého Slovenska. Návštevníci jarmoku mohli ochutnať zabíjačkové špeciality 
a tradičné fašiangové dobroty ako napr. šišky. Na pódiu vystúpila hudobná Vrbovskí víťazi a hudobná 
skupina Lojzo. Podujatie vyvrcholilo pochovávaním basy.  

 

 

 
 

Vo štvrtok 16. marca 2017 sa v Synagóge v Nitre začal otváracím koncertom 44. ročník 
festivalu Nitrianska hudobná jar v rámci ktorého bol uvedený prierez opery v sprievode klavíra 
W.A.Mozarta Don Giovanni, klavírny recitál poľského klaviristu Wojciecha Waleczeka, vokálno – gitarový 
koncert v sprievode klavíra / K.Vašinová, J.Čuban a J.Blaščáková/, Trio Martinů z ČR, vokány koncert 
/R.Krško, A.Hulecová, J.Šimko, J.Nagy – Juhász, klavír/,M.Nostitz Quartet s klaviristom Borisom 
Krajným/ČR/. Súčasťou cyklu koncertov bol Festival mladých interpretov zo základných umeleckých škôl. 
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Slávnostným zhromaždením a položením vencov k Pamätníku víťazstva pred budovou Okresného 
úradu v Nitre si 29. marca 2017 obyvatelia Nitry pripomenuli 72. výročie oslobodenia mesta spod 
fašistickej okupácie. K slávnostnému rázu zhromaždenia prispela  Dychová hudba  Ozbrojených síl SR 
z Bratislavy. 

Detské folklórne súbory Borinôčka, Borinka, folklórny súbor Furmani, Ponitran a Zobor   
privolávali v nedeľu 09. apríla 2017 túžobne očakávanú jar Jarnými zvykmi a vynášaním Moreny. 
Najskôr sa v Aule Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre predstavili  pásmom ľudových zvykov „Kvetná 

nedeľa, čos priletela, azda bys nám krásu pre slovenskú chasu čariť vedela“. Po skončení programu sa všetci 
účinkujúci zoradili do sprievodu a za spevu tradičných ľudových piesní hodili symbol zimy – Morenu do 
rieky Nitry.  

V piatok 13. apríla 2017 sa v Dome Matice slovenskej v Nitre uskutočnil 7. ročník degustačnej 
súťaže vín – Čermánske červené. Podujatie sa uskutočnilo za podpory mesta Nitry, výboru mestskej časti 
Čermáň, Matice slovenskej v Nitre a sponzorov. 

Májové nedele sa v Nitre niesli v znamení organovej hudby. V rámci 10. ročníka medzinárodného 
organového festivalu Ars Organi Nitra 2017 sa predstavili koncertní organisti zo Slovenska, Českej 
republiky, Nórska a Francúzska.  

Mesto Nitra pripravilo pri príležitosti Dňa matiek vo viacerých mestských častiach príjemné 
posedenia. V piatok 12. mája 2017  v Kultúrnom centre Zobor potešili mamy i staré mamy najmenší 
gratulanti zo ZŠ kráľa Svätopluka a Gizka Oňová. V sobotu 13. mája 2017 v Kultúrnom dome v 
Mlynárciach rozdával radosť  príjemnými melódiami harmoniky v programe Keď harmonika tíško znie  
harmonikár Milan Humpolec. V nedeľu 14. mája 2017 účinkovali deti z MŠ i nitrianska kapela Profil 
v Kultúrno-spoločenskom centre v Janíkovciach, v Kultúrnom dome v Dolných Krškanoch bolo veselo 
s Ľudovou hudbou Halúzkovci a v Kultúrnom dome v Nitre – Párovských Hájoch spríjemnila chvíle 
mamám i starým mamám obľúbená nitrianska speváčka Janka Šimková. V nedeľu 21. mája sa vystúpili 
v Kultúrnom dome v Dražovciach najmenší škôlkari z MŠ v Dražovciach a svoje poďakovanie mamám 
priniesla i populárna  Gizka Oňová. V pondelok 22. mája 2017 v Centre voľného času v Nitre si mamičky 
a babičky priniesol pohladenie pre dušu prítomným dámam Dušan Grúň. 

Počas Svätourbanských zoborských slávností od piatka 26. mája do nedele 28. mája 2017 
oslávili opätovne Zoborčania sviatok sv. Urbana – patróna vinohradníkov. Na priestranstve pred 
penziónom Artin sa rozprestreli stánky Zoborského trhového mestečka, kde sa ľudia mohli občerstviť, 
alebo si kúpiť rôzne drobnosti pre potešenie. Na druhý deň sa tu varili súťažne halušky O varešku Jožka 
Dóczyho, po súťaži nasledovala ochutnávka. Hosťom podujatia bol herec Michal Kubovčík, v rámci 
podujatia sa vo večerných hodinách konala obľúbená  Oldies party, hodová zábava, účinkovali skvelé 
kapely Symfobia a Zeus z Nitry. Staršiu generáciu potešili staršie piesne v podaní Evy Mázikovej. 
Trojdňové podujatie v nedeľu 28. mája zavŕšilo vystúpenie známych nitrianskych kapiel E.G.O. Group 
a Spodorecha. 

Mesto Nitra aj tento rok pripravilo Nitrianske kultúrne leto - leto prehliadku rôznych žánrov so 
zámerom ponúknuť aktívnu formu letného relaxu deťom, teenagerom i dospelým a vytvoriť na rôznych 
miestach Nitry letnú atmosféru plnú pohody. Nitrianske kultúrne leto otvoril 2. júna 2017 na 
Svätoplukovom námestí a pešej zóne Festival chutí Nitrianskeho kraja, ktorého súčasťou bola Jahodová 
Nitra, medzinárodný festival bubnov a perkusií drumpoint Slovakia, gastronomické špeciality 
Nitrianskeho kraja a kvalitné hudobné vystúpenia, medzi inými folklórne súbory, herci Divadla Andreja 
Bagara, TŠ Old School Brothers, E.G.O. Group či Cuban Salsa fitness  4. júna 2017 popoludní sa pri 
príležitosti MDD zmenil park na jedno obrovské zábavné centrum. Nitrianske kapely rôznych štýlov 
účinkovali v rámci Hudobných piatkov na pešej zóne počas celého augusta. Filmoví pôžitkári si prišli na 
svoje v dňoch 25. - 29. augusta 2017, kedy na námestie zavítalo letné putovné kino Bažant Kinematograf 
s ponukou českých a slovenských filmov. Ďalším miestom relaxu bola už tradične oddychová zóna 
Mestského parku na Sihoti, kde sa počas nedeľného popoludnia mohla kultúrne vyžiť celá rodina. Od 09. 
júla do 13. augusta 2017 vždy o 17. hodine čakala na všetky deti pekná rozprávka v podaní slovenských a 
českých divadiel pre deti. Nielen pre starších návštevníkov Mestského parku boli nedele naladené na 
hudobnú nôtu a ponúkali stretnutia s melódiami v podaní dychovej hudby Kozárenka či folklórnej skupiny 
Šlivoševci. Predstavili sa tu kapely The Carmines, Pengagi alebo mladá speváčka Este Wiesner, obľúbené 
zoskupenie nestarnúcich muzikantov Jindro Band Blue Notes a Campana Batucada pod vedením Igora 
Holku a ich bubenícky workshop samby. Autocvičisko SPU praskalo vo švíkoch 28. augusta 2017, kedy sa 
na podujatí Slížovica predstavili Bijouterrier, Vidiek, Zoči Voči, Horkýže Slíže a Vrbovskí víťazi.  Nitrianske 
kultúrne leto vyvrcholilo Podzoborským vinobraním dňa 10. septembra opäť v Mestskom parku na Sihoti.  
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  Vo Farskom kostole Navštívenia Panny Márie v Nitre sa v nedeľu večer 11. júna 2017 slávnostne 
začal 27. ročník Medzinárodného festivalu sakrálnej hudby Musica sacra na ktorom sa predstavil 
rakúsky súbor Concilium musicum Wien. Na ďalších šiestich koncertoch sa predstavili: Akademický 
spevácky zbor PF UKF v Nitre, Amuletum musicum Wien/Rakúsko/, Musica poetica /CZ/, Slovenský 
spevácky zbor Adoremus a Mucha quartet, maďarský súbor Ad libitum a vokálny súbor z ČR Gentlemen 
singers. 

 

 

Počas prvých júlových dní – od 3. do 5. júla 2017 – sa v Nitre uskutočnili tradičné mestské 
slávnosti Nitra, milá Nitra. Počas víkendových dní bol pre všetky vekové kategórie pripravený bohatý 
kultúrny program na Svätoplukom námestí a pešej zóne. Počas osláv bola súčasťou Nitrianskeho jarmoku 
aj verklikáreň a pivný festival. Počas sobotňajšieho a nedeľňajšieho programu sa divákom v Mestskom 
parku na Sihoti predstavilo šesť súborov tradičného bábkového divadla z troch krajín:  Bořivoj, Teatro 
Pimprle, Mikropódium z Maďarska a domáce divadlá Tyjátr a Teatro Carnevalo. Druhá časť osláv mala 
historický a duchovný rozmer. Medzinárodné folklórne festivaly, konferencia o nových poznatkoch o misii 
sv. Cyrila a Metoda, deň otvorených dverí na Nitrianskom hrade boli lákadlom nielen pre bežných 
návštevníkov slávností. Prehliadkami biskupského paláca a vrátením sa v čase do ranného stredoveku - 
prostredníctvom historického festivalu Pribinowa Nitrawa boli oslovení hlavne milovníci histórie.  
V utorok 4. júla 2017 otvorili na Martinskom vrchu slovanské obydlia v pripravovanom archeoparku. 
Program vyvrcholili Cyrilo-metodskou národnou púťou na Svätoplukovom námestí v stredu 5. júla 2017 
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V roku 2017 po prvýkrát spoločensko-kultúrne podujatie pod  novým spoločným názvom 
Chrenovské dožinky (pôvodne Dožinkové slávnosti – Chrenovské stánky), od 18. do 20. augusta 2017 
usporiadalo mesto Nitra v spolupráci s Agrokomplexom – Výstavníctvo, a.s. v priestoroch 
zrekonštruovaného amfiteátra v areáli výstaviska. Hodnotným kultúrnym programom boli nabité tri 
augustové dni, návštevnosť determinovala zmena miesta podujatia. Od piatka do nedele sa na pódiu 
vystriedalo viacero účinkujúcich – Slovak Tango, skupiny Kortina, Ranč, Zeus, FS Zobor. Na svoje si prišli aj 
deti, pre ktoré bolo pripravené detské divadlo a rôzne vodné atrakcie v okolí amfiteátra.  
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              01.-03. septembra 2017 sa uskutočnil 16. ročník Klokočinského jarmoku. Prvému večeru 
dodalo iskru plnú zábavy a hudby hudobné zoskupenie Profil. Tento prvý jarmočný večer sa varila aj 
tradičná kotlíková fazuľovica. Sobota 02. septembra bola určená najmä deťom a súťažiam v kreslení 
o zaujímavé ceny. Počas druhého jarmočného dňa ľudí zabávalo vystúpenie folklórneho súboru Čabanka 
a vystúpenie Itcha Pčelára doprevádzaného kapelou Rocka Rolla. Nedeľa patrila okrem iného aj súťažiam 
o najatraktívnejšieho strašiaka a koncertu charizmatických dám zo zoskupenia G-STRINGS. Jubilejný 
ročník zakončila zábava so skupinou Funky emotions.  

Nitrianske kultúrne leto vyvrcholilo v nedeľu 10. septembra 2017 Podzoborským vinobraním. 
Do Mestského parku na Sihoti prišli stovky návštevníkov, pre ktorých hlavní organizátori - Nitrianska 
kráľovská vínna cesta (NKVC) a Mesto Nitra, pripravili spolu s ďalšími spoluorganizátormi zaujímavý 
program. Lákadlom bola aj pestrá ponuka gurmánskych špecialít a burčiaku.     

Aj v tomto roku sa Nitra pripojila k spoločným celoslovenským Dňom európskeho kultúrneho 
dedičstva s ústrednou témou podujatia „Pamiatky a príroda, krajina možností“. DEKD prenáša 
myšlienku spoločnej Európy do takej dôležitej oblasti, akou je kultúra, s cieľom zvýšiť povedomie a hrdosť 
obyvateľov o miestnom dedičstve a prehĺbiť záujem o jeho ochranu, ako aj rozvinúť vedomie o jeho 
prepojení s európskym kultúrnym dedičstvom. Téma sa vždy snaží obsiahnuť hodnoty hmotného 
kultúrneho dedičstva a zároveň ich spojiť s výnimočnosťou nehmotného. Mesto Nitra v  dňoch 6. až 29. 
septembra smerovalo svoje aktivity tiež k tomuto spojeniu, veľmi nápaditou a atraktívnou formou 
sprístupnilo vybrané pamiatky, pamätihodnosti a kultúrne inštitúcie čo najširšiemu spektru záujemcov. 
 

     
 

                Hlavným mottom 26. ročníka Medzinárodného festivalu Divadelná Nitra, ktorý sa konal od 22. 
do 26. septembra 2017, bolo slovo „Fundamentals“. Hlavný festivalový program  ponúkol celkom 10 
inscenácií, z toho päť zahraničných diel uznávaných tvorcov z Českej republiky, Poľska, Belgicka, Grécka a 
Slovinska. Súčasťou festivalu bolo množstvo sprievodných podujatí.  

Hymnickými piesňami Hoj, vlasť moja, Aká si krásna a Slovensko moje v podaní nitrianskych 
speváckych zborov sa v nitrianskej Mestskej hale v Nitre začal v pondelok 4. septembra pri príležitosti 
štátneho sviatku Dňa Ústavy SR benefičný koncert Hoj vlasť moja. Podujatie organizovala Nadácia 
Konštantína Filozofa a Mesto Nitra. Vyzbierané finančné prostriedky sa použili rovnako ako po iné roky - 
na opravu Nitrianskeho hradu.  

Vo štvrtok 5. októbra 2017 sa v nitrianskej Synagóge pod záštitou primátora Nitry Jozefa Dvonča 
začal 12. ročník festivalu Nitrianska hudobná jeseň 2017. Toto významné hudobné podujatie pripravilo 
mesto Nitra, Súkromné konzervatórium v Nitre a občianske združenie Originál. Na otváracom koncerte sa 
predstavil Slovenský komorný orchester pod umeleckou taktovkou Ewalda Danela. Na ďaľších koncertoch 
sa predstavili umelci z ČR Lukáš Polák/ violončelo,  Ensemble lumineux a Kinsky trio Prague; Martin 
Ruman/viola, alena Hučková/klavír, Mucha Quartet, Mária Kmeťová /harfa a Komorný orchester Zoe. 
Súčasťou hudobnej jesene je už tradične aj Festival gitarovej hudby Cithara aediculae im memoriam P.Siku 
/34. ročník/, v rámci ktorého odzneli gitarové skladby v podaní: Mateusz Kowalski /Pl/, Zsófia Boros 
/HU/, Goran Krivokapič /ME/DE/. 

Mesiac október sa už tradične niesol v znamení úcty k starším, podujatia venované seniorom sa 
uskutočnili vo všetkých mestských častiach, obľúbený Ples seniorov v PKO bol opätovne zavŕšením 
jedného jesenného dňa plného podujatí  pre staršiu generáciu obyvateľov nášho mesta. 

Príchodom Mikuláša opäť ožilo Nitrianske vianočné mestečko na Svätoplukovom námestí a počas 
celého adventu prinášalo obyvateľom Nitry radosť zo vzájomných stretnutí, kultúrneho programu 
i tradičných pochúťok a nápojov.  
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Mestská hala v Nitre sa aj tohto roku stala miestom konania koncertu Čaro Vianoc v Nitre. 

Podujatie usporiadali Mesto Nitra a Nadácia Konštantína Filozofa v Nitre. V programe sa predstavili 
Orchester ľudových nástrojov Slovenského rozhlasu pod vedením Miroslava Dudíka, spievali speváci Jana 
Bernáthová, Martin Babjak a Ján Babjak. Účinkovala aj Ľudová hudba Dudíci pod vedením Šimona Dudíka, 
ktorý túto kapelu prevzal po svojom dedkovi Samuelovi Dudíkovi. Súčasťou boli opäť nitrianske spevácke 
zbory – Nitria, Lipka, Katedrálny spevácky zbor Emerám. 

Mesto Nitra v roku 2017 okrem tradičných kultúrnych podujatí a podujatí, ktorých je hlavným 
organizátorom, podporilo i množstvo podujatí organizovaných inými subjektmi, či už formou poskytnutia 
dotácie alebo priamou spoluprácou. Popri podujatiach na verejných priestranstvách v centre mesta (pešia 
zóna, Svätoplukovo námestie a Mestský park na Sihoti) organizuje Mesto Nitra i podujatia v priestoroch 
Synagógy, Amfiteátra a v kultúrnych domoch v mestských častiach: Janíkovce, Dražovce, Dolné 
Krškany, Párovské Háje, Mlynárce a Zobor. Uvedené priestory sú určené aj na prenájom iným 
subjektom. Súčasťou zámerov na rozvíjanie kultúry mesta Nitry je i napĺňanie a rozvoj kultúrnych a 
duchovných potrieb obyvateľov i návštevníkov Nitry, podpora všestranného rozvoja mestských častí ako 
satelitov pohody, oddychu a duchovnej obnovy, investovanie do kultúrnej infraštruktúry, zatraktívnenie 
budov kultúrnych zariadení a ich premena  na multikultúrne živé priestory, rozvoj tvorivosti, 
voľnočasových aktivít a  klubovej činnosti pre všetky vekové skupiny obyvateľov. 
 
Foto : Ľ. Synaková, J. Csilag, H. Mišovič, archív Odbor kultúry, archív MSÚ 

 
 

6.5 Cestovný ruch  
 

Útvar propagácie a cestovného ruchu sa delí na referát propagácie a redakcie, referát cestovného 
ruchu a prevádzku TIC Nitra. Hlavné priority útvaru v oblasti cestovného ruchu sú: spolupráca 
s Nitrianskou organizáciou cestovného ruchu (NOCR) pri realizácii aktivít s cieľom podporiť aktívny 
cestovný ruch, zvýšenie počtu návštevníkov a predĺženie pobytu, zvyšovanie atraktivity mesta, budovanie 
jednotného imagu a značky mesta, reprezentácia a propagácia Nitry, pokračovanie v budovaní turistickej 
infraštruktúry podľa Dizajn manuálu pre turistické aplikácie v meste Nitra, spolupráca a realizácia 
projektov s partnerskými mestami, spolupráca súkromného a verejného sektora, osveta, regionálne 
vzdelávanie a ďalšie. 

V roku 2017 v rámci propagácie a prezentácie Nitry pribudli nové propagačné materiály: skrátená 
brožúra o Nitre v slovenskom, anglickom, ruskom, nemeckom a chorvátskom jazyku, skladacia a trhacia 
mapa, skladačka Nitra na siedmich pahorkoch v slovenskom, anglickom, maďarskom a nemeckom jazyku,  
skladačka TIC Nitra v slovenskom a anglickom jazyku, skladačka Kalendár podujatí v slovenskom 
a anglickom jazyku, skladačka Tipy na výlety v slovenskom, maďarskom a poľskom jazyku, skladačka 
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o Zoborskom kláštore v slovenskom a anglickom jazyku, skladačka pre deti o Zoborskom kláštore, 
Pribinov príbeh, pexeso pre deti, kalendáriky a kalendáre v plagátovej forme. Všetky uvedené propagačné 
materiály boli bezplatne k dispozícii záujemcom pri osobnej návšteve TIC Nitra, taktiež boli dostupné na 
výstavách cestovného ruchu, na medzinárodných výstavách v priestoroch Agrokomplexu a v infostánku 
Mesta počas významných podujatí (napr. Nitra, milá Nitra, Festival chutí Nitrianskeho kraja a Svetový deň 
cestovného ruchu). S cieľom propagácie a prezentácie mesta Nitry sa v roku 2017 poskytli propagačné 
materiály aj účastníkom rôznych medzinárodných konferencií, kolokvií, prednášok, športových a 
kultúrnych podujatí. Viaceré propagačné materiály boli vytlačené  aj v jazykových mutáciách podľa 
partnerských miest, s ktorými sme spolupracovali, napr. v chorvátskom jazyku pri príležitosti 20 rokov 
partnerstva s mestom Osijek. Pokračovalo sa v budovaní turistických označníkov lokalít, v roku 2017 na 
Pribinovom námestí a v Mestskom parku. V edícii SPECTATULAR SLOVAKIA bol v roku 2017 vydaný 
knižný turistický sprievodca o Nitre, na príprave ktorého sa podieľalo aj Mesto Nitra prostredníctvom 
ÚPaCR a NOCR. Tlač turistických sprievodcov bola financovaná z dotácie Nitrianskeho samosprávneho 
kraja na podporu cestovného ruchu. Mesto Nitra formou členského príspevku  z rozpočtu ÚPaCR vyčlenilo 
pre NOCR na rok 2017 20.000 €. Pokračovalo sa taktiež v rozšírenej ponuke sprievodcovských služieb 
obohatenej o zážitkovú formu a o prehliadky so sprievodcami v dobových kostýmoch, pričom záujemcom 
aj naďalej slúžili tematické brožúry, ktoré im boli počas prehliadok  k dispozícii.  

 
TIC Nitra zabezpečuje sprievodcovské služby pre turistov v slovenskom alebo v cudzom jazyku 

(anglickom, nemeckom, francúzskom, ruskom, maďarskom, španielskom, poľskom, srbskom, 
chorvátskom). Taktiež  zabezpečuje preklady a tlmočnícke služby do slovenského a iných jazykov pre 
potreby Mesta Nitry. Počet osôb, ktoré využili sprievodcovské služby  k 31.12.2017 bolo 3038, z toho v 
slovenskom jazyku 2270 osôb a 768 v cudzom jazyku. V roku 2017 boli prijatí aj noví tlmočníci 
a sprievodcovia na základe zmlúv o spolupráci.  V máji 2017 sa spojili 2 domény Turistického 
informačného centra Nitra, a to  www.nisys.sk a www.nitra.eu. 

 

 
 
Mesto Nitra sa v roku 2017 zúčastnilo veľtrhov cestovného ruchu a to ITF Slovakiatour 

v Bratislave, UTAZÁS  v Budapešti,  Ferienmesse vo Viedni a taktiež na medzinárodných výstavách 
v priestoroch Agrokomplexu (Gardenia, Nábytok a bývanie, Agrokomplex).  
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TIC Nitra organizoval 25.2.2017 bezplatnú prehliadku „Fašiangové potulky uličkami Nitry“ pri 
príležitosti osláv Svetového dňa sprievodcov cestovného ruchu počas podujatia Fašiangy v Nitre. 

Ako poďakovanie za dlhoročnú spoluprácu navštívili 1. apríla sprievodcovia Mesta Nitry 
partnerské mesto Veszprém. Mali tak možnosť „byť sprevádzaní“ a získať iný pohľad na svoju prácu a 
 nové skúsenosti.  

Mesto Nitra a Nitrianska organizácia cestovného ruchu prezentovali kúsok Nitry počas Dní 
slovenskej kultúry v dňoch 17. až 18. februára 2017 v partnerskom meste České Budějovice. Záujemcom 
o naše mesto bol predstavený zájazd na gastronomický festival chutí Nitrianskeho kraja 2.-4. júna 2017, 
ktorý mala vo svojej ponuke česká cestovná kancelária Quicktour. 

Dňa 3.6. 2017 sa v Nitre už po tretí krát konalo  gastronomické podujatie s názvom Festival chutí 
Nitrianskeho kraja, spájajúce gastronomické regionálne špeciality  na  Svätoplukovom námestí s bohatou 
ponukou tradičných aj  netradičných jedál. Organizátormi podujatia boli okrem Mesta Nitry aj NOCR                   
a NSK.  Súčasťou podujatia bol aj  bohatý kultúrny program a medzinárodný festival bubnov a perkusií 
drumpoint Slovakia 2017.  
 

V rámci osláv Svetového dňa cestovného ruchu bol v dňoch 23. až 24. septembra pre návštevníkov 
sprístupnený areál bývalých kasární  na Martinskom vrchu a Archeopark Nitra, kde sa realizovali 
zážitkové prehliadky so sprievodcom,  Keďže je Martinský vrch aj významnou vojenskou pamiatkou, 
pripravená bola prehliadka historickej výstroje, výzbroje, vojnovej techniky a ukážky života vojakov v 
dobových táboroch, historických bojov z II. svetovej vojny a dynamické ukážky z výcviku československej 
armády. Milovníci histórie mohli  absolvovať prehliadky ruín areálu Zoborského kláštora so sprievodcom 
„pátrom Filipom“ a tiež aj netradičnú nočnú prehliadku.  Súčasťou osláv boli aj bezplatné prehliadky 
mesta, ako napríklad prechádzky dejinami umenia, technickými pamiatkami alebo prehliadka „Nitrianska 
secesia“. 27. september so zaujímavými cestovateľskými prednáškami bol určený pre študentov stredných 
a vysokých škôl, ale aj pre všetkých priaznivcov cestovania z radov širokej verejnosti. 
 

PROPAGÁCIA  
 

  
 

Propagačné materiály (brožúry, skladačky, letáky) a drobné upomienkové predmety (magnetky, odznaky, 
ceruzky, perá,...) sa vydávajú pri prezentácii Nitry na výstavách a veľtrhoch cestovného ruchu, na 
kultúrno-spoločenských a športových podujatiach, na veľvyslanectvá Slovenskej republiky v zahraničí a za 
účelom reprezentácie mesta.  Propagačné predmety ako keramika, sklo, darčekové boxy, knihy, 
drevorezby a iné hodnotnejšie propagačné predmety sa dávajú oficiálnym delegáciám z partnerských 
miest, veľvyslancom a osobnostiam, ktoré navštívia Nitru a vedenie Mesta ako aj pri recipročných 
výmenách delegácií v zahraničí. Nakoľko sa Mesto Nitra zúčastnilo na všetkých plánovaných výstavách a 
podujatiach a v roku 2017 sa zapojilo do pripravovaných projektov Nitra - Európske mesto športu 2018 a 
Smart city, počet odovzdaných propagačných materiálov a predmetov vzrástol. 
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V rámci prezentácie a propagácie mesta sme v roku 2017 dali dotlačiť propagačné brožúry o meste a 
reprezentačné predmety sme obohatili napr. o bedeker o Nitre, menšie propagačné predmety ako 
magnetky, butony, zápisníky, kalendáriky a taktiež butony, usb svietidlá, ceruzky, bloky ap. s logom smart 
city. 

Mesto Nitra vlastní 32 betónových skruží, pre poskytovanie plateného i bezplatného vylepovania 
tlačených propagačných materiálov slúži 30 skruží. K 31.12.2017 bolo prostredníctvom TIC Nitra 
vylepených spolu 7399 plagátov, ďalších cca.2000 kusov prostredníctvom autobusov ARRIVA Nitra cca 
280ks na vitrínach VMČ, cca 55ks citylightových plagátov a cca 60ks plagátov na trojnožkách. 

V roku 2017 sa Útvar propagácie a cestovného ruchu podieľal na propagácií podujatí organizovaných 
Odborom kultúry, Odborom školstva, mládeže a športu, Odborom sociálnych služieb i samotným Útvarom 
propagácie a cestovného ruchu. Okrem podujatí organizovaných Mestom Nitra sa Útvar propagácie a 
cestovného ruchu podieľal aj na propagácii podujatí, v ktorých bolo Mesto spoluorganizátorom alebo nad 
ktorými prebral záštitu primátor mesta Nitry.  

Pri propagácii podujatí sa využívala spolupráca so subjektmi zabezpečujúcimi umiestňovanie tlačených 
reklamných predmetov na plochách, ktoré nepatria mestu:                

 Spoločnosť ARRIVA Nitra a.s. zabezpečila na základe zmluvy o spolupráci umiestnenie 
plagátov v autobusoch mestskej a prímestskej dopravy. 

 Na základe dohody poskytuje spoločnosť euroAWK s.r.o. Mestu Nitra za zvýhodnenú sumu  
plochy v citylightoch umiestnených v autobusových zastávkach. 

 Prostredníctvom spoločnosti ARDSYSTÉM s.r.o. má Mesto Nitra k dispozícii 38 plôch v 19 
trojbokových a štvorbokých vitrínach pre potreby cestovného ruchu. Plochy sú určené pre 
turistov – obsahujú mapy a informácie o pamiatkach v slovenskom jazyku a troch 
cudzojazyčných mutáciách (anglicky, nemecky a maďarsky). Okrem týchto informačných 
plôch poskytuje ARDSYSTÉM aj plochy, ktoré môže Mesto Nitra využiť na propagáciu 
kultúrnych, športových či iných spoločenských podujatí. V roku  2017 boli vymenené 
a aktualizované mapy Nitry v počte 32 ks a vytlačených a vylepených bolo 23 ks Kalendára 
podujatí. 

 

V roku 2017 podpísalo Mesto Nitra zmluvy o mediálnej spolupráci so spoločnosťami: 

 Televízia CENTRAL - dodávanie obrazových informácií z Nitry, upútavky na podujatia 

 3M media s.r.o./ TV Nitrička/ – spravodajstvo z Nitry a live prenosy zo zasadnutia Mestského 
zastupiteľstva v Nitre 

 NAŠE MESTÁ s.r.o /mojaNitra.sk/ - mediálna podpora a prezentácia Nitry 

 Petit Press, a.s. /MY Nitrianske noviny/ - mediálna podpora a prezentácia Nitry, spravodajský 
servis a inzercia 

 MAXMEDIA s.r.o. /rádio MAX/- vysielanie a výroba reklamných spotov k podujatiam 

 rádio Plus – vysielanie a výroba reklamných spotov k podujatiam  + spravodajstvo a 
publicistika 

Mediálni partneri zabezpečovali prostredníctvom článkov, reportáží a upútaviek propagáciu Mesta Nitra. 
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NEWSLETTER  
mesto Nitra 2017 

REFERÁT REDAKCIE A PROPAGÁCIE  
 

 Mesto Nitra bolo aj v roku 2017 vydavateľom kultúrno-spoločenského 
mesačníka Nitra. V 42. vydavateľskom ročníku vyšlo 11 čísel časopisu na 
24 stranách a v  plnofarebnej verzii, z čoho 8 strán tvoril prehľad kultúrno-

spoločenského diania na príslušný mesiac. Každé číslo sa začínalo príhovorom primátora mesta Nitry 
Jozefa Dvonča na aktuálnu spoločenské tému. Čitatelia sa z časopisu dozvedali o aktuálnych udalostiach, 
uskutočnených na mestskom úrade, našli tu informácie o pripravovaných podujatiach, nechýbalo 
spravodajstvo, či krátke reportáže a fotoreportáže z podujatí, na ktorých sa zúčastnili predstavitelia mesta 
a poslanci mestského zastupiteľstva.  

.  
„Mesto Nitra informuje“ v týždenníku Nitrianske ECHO  
Referát redakcie a propagácie pravidelne s týždennou periodicitou vyhotovuje informačno-spravodajskú 
stranu „Mesto Nitra informuje“, ktorá je súčasťou inzertného týždenníka Nitrianske Echo a vychádza 
pravidelne v piatok. Obyvatelia Nitry sú prostredníctvom tejto strany aktuálne informovaní o udalostiach 
uskutočnených na mestskom úrade, o pripravovaných podujatiach, nechýbajú správy doplnené o 
fotografie z podujatí, na ktorých sa zúčastnili predstavitelia mesta. V roku 2017 vyšlo 50 vydaní, 
štvrťročne boli strany publikované v rozšírených vydaniach.  

 

 

 
 
Newsletter mesta Nitry 
Referát redakcie aj v roku 2017 vydával newsletter mesta Nitry - elektronické informačné listy, ktoré sú 
k dispozícii aj prostredníctvom webovej stránky mesta. Vydávané sú vo formáte PDF a zväčša ide o 
niekoľkostranové dokumenty. Newsletter vychádza s týždennou periodicitou, spravidla vždy vo štvrtok. 
Obyvatelia sa z newslettra dozvedia o udalostiach uskutočnených na mestskom úrade, o pripravovaných 
podujatiach, nechýbajú v ňom články či krátke reportáže doplnené o fotografie z podujatí, na ktorých sa 
zúčastnili predstavitelia mesta. Prostredníctvom listu informujú o svojej činnosti aj jednotlivé VMČ. Do 
konca roka vyšlo 49 čísel na 755 stranách. 
 
Zverejňovanie informácií na www.nitra.sk 
Informácie o dianí na mestskom úrade a v meste sa zverejňovali i na webových stránkach www.nitra.sk 
a www.nitra.eu, ako aj prostredníctvom sociálnej sieti Facebook.   
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Spolupráca s regionálnymi i celoslovenskými médiami 
Referát redakcie a propagácie v roku 2017 pri propagácii najvýznamnejších podujatí organizovaných 
Mestom Nitra spolupracoval aj s celoslovenskými médiami – TA3 , RTVS, TV Markíza i celoslovenskými 
tlačovými agentúrami – TASR a SITA.   
 
Spolupráca s médiami(zákon o informáciách) 
V roku 2017 bolo vybavených viac 2-tisíc požiadaviek novinárov z rôznych typov médií na rozmanité 
témy.  
 
Tlačové správy 
V roku 2017 bolo printovým, elektronickým a internetovým médiám zaslaných viac ako 30  tlačových 
správ.  
 
Tlačové konferencie a brífingy 
Uskutočnilo sa 13 tlačových konferencií a brífingov počas zasadnutí mestského zastupiteľstva i  tematické 
tlačové konferencie (napr. k podujatiu Nitra, milá Nitra 2017 a k vybudovaniu nového vykurovacieho 
systému na Klokočine).  
 
Príhovory do bulletinov a na podujatia 
V roku 2017 referát redakcie vytvoril 40 príhovorov na rôzne slávnosti, k festivalom, pri príležitosti 
konania významných udalostí, do rôznych brožúr a bulletinov i významných športových podujatí,  kde 
bolo Mesto Nitra spoluorganizátorom, resp. sa podujatia konali pod záštitou primátora Nitry Jozefa 
Dvonča.   
 
Kronika mesta Nitry 
V zmysle zákona o obecnom zriadení sa pravidelne zaznamenáva dianie v Nitre a spracúva sa do 
celoročného zápisu do kroniky mesta. Rok 2017 je zaznamenaný v 18  kapitolách s 
ďalšími podkapitolami celkovo na 450 stranách.  
Obsah: 1. Nitra v roku 2017 - úvod, 2. Mesto a obyvateľstvo, 3. Mestská samospráva, 4. Zahraničné 
kontakty a partnerská spolupráca, 5. Rozvoj mesta a investície, 6. Spoločenské dianie, 7. Politický život, 8. 
Kultúra a umenie, 9. Duchovný život, 10. Školstvo, veda, vzdelávanie, 11. Sociálna starostlivosť, 12. 
Zdravotníctvo, 13. Hospodárstvo, podnikanie, výstavníctvo, 14. Cestovný ruch, 15. Šport a telesná kultúra, 
16. Mimoriadne udalosti a zaujímavosti, 17. Priebeh roka – počasie, 18. Život ľudí a životné udalosti. 
Súčasťou zápisu do kroniky je index, ktorý uľahčuje orientáciu v rozsiahlom zápise. Celoročný zápis 
hodnotí a odporúča na zápis komisia pre kultúru, cestovný ruch  a zahraničné vzťahy pri MZ v Nitre 
a definitívny zápis schvaľuje Mestská rada v Nitre. 

 

6.6 Šport 
 

Mesto Nitra tak ako po minulé roky opäť vytváralo aj v roku 2017 vhodné podmienky na 
napredovanie športu v meste. Počas roka sa uskutočnilo mnoho športových podujatí, ktorých sa zúčastnili 
obyvatelia mesta ako diváci alebo ako športovci. Na príprave jednotlivých akcií participovalo mesto Nitra 
aktívne – zorganizovaním podujatia zamestnancami odboru školstva, mládeže a športu, spoluprácou 
s externým klubom, združením alebo pasívne – poskytnutím dotácie jednotlivým klubom.  

Tradične Mesto Nitra vyčlenilo v rámci rozpočtu sumu na podporu športu prostredníctvom 
dotácie. Dotácie sa rozdeľovali medzi štyri základné fondy, a to fond úhrady výdavkov na prenájmy 
a energie, fond mládežníckeho športu, fond vrcholového športu a fond športových podujatí. 
 Medzi tradičné podujatia, ktoré mesto Nitra v oblasti športu v roku 2017 zorganizovalo, môžeme 
zaradiť Oceňovanie najúspešnejších športovcov mesta Nitry za rok 2016, Olympiáda materských škôl, 
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Nitrianske mestské behy, Dni športu, Športový deň základných škôl, Večerný beh Nitrou, Liga nitrianskych 
základných škôl v basketbale, futbale, volejbale a florbale.  
 Po piatykrát sa organizovalo podujatie s názvom Šarkaniáda. Podujatie zaznamenalo veľký 
úspech. Na Kalvárii sa v deň súťaže zúčastnilo množstvo rodín s deťmi, ktoré si púšťali svojich „drakov“ 
a súťažili medzi sebou.  
 Mesto participovalo aj na miestnych, regionálnych a medzinárodných podujatiach, za ktoré možno 
spomenúť napríklad medzinárodné cyklistické preteky Okolo Slovenska.  

Koncom roka 2017 získalo mesto Nitra titul Európskeho mesta športu pre rok 2018. Odovzdanie 
sa uskutočnilo 6. decembra 2017 v Bruseli S udeleným titulom súvisia aj vyčlenené financie na podporu 
športu v meste, kde mesto zaradilo do rozpočtu referátu športu sumu 220 000 €. Okrem toho mesto 
schválilo modernizáciu a výstavbu športovísk, ktorá je plánovaná v roku 2018. Ide hlavne o športoviská 
ako futbalový štadión, hokejový štadión, výstavba nových športových hál. 

 
 
OBJEKTY MESTSKÉHO MAJETKU, KTORÝ SA VYUŽÍVA NA ŠPORTOVÚ A REKREAČNÚ ČINNOSTI: 

 Mestský kúpeľ, Kúpeľná 4 

 Letné kúpalisko, Jesenského 3 

 Mestská športová hala, Dolnočermánska 106 

 Zimný štadión, Jesenského 2 

 Futbalový štadión, Jesenského 4 

 Tenisové kurty, Jesenského 4 

 Telocvičňa, Parkové nábrežie 27 

 Atletický štadión, Tr. A. Hlinku 55 

 Futbalový štadión, Golianova 2 

 Tenisový areál – Chrenová, Ďumbierska 2 

 Futbalový štadión, Janíkovce 

 Futbalový štadión, Drážovce 

 Futbalový štadión, Krškany 

 Futbalový štadión, Kynek 

 Multifunkčné ihriská: Prima areál Ždiarska, Janíkovce, Párovské Háje, Kynek, Mlynárce, Horné 

Krškany, Diely 

 Skatepark, Klokočina 

Mestský kúpeľ: prevádzka krytého bazéna pre dospelých 25 m, detského bazéna a sauny 
Letné kúpalisko: prevádzka plaveckého bazéna 50 m, plaveckého bazéna 40 m, rekreačného bazéna, 
dvoch detských bazénov, tobogán s dojazdovým bazénom 80 m, 4 beach   volejbalové ihriská 
Mestská športová hala: prevádzka športovej plochy s hľadiskom – halové športy, 2 squashové kurty, 
bedminton, stolný tenis 
Tenisové kurty Chrenová: prevádzka 4 tenisových kurtov s umelým povrchom, 9 vonkajších antukových 
kurtov, kolkáreň 

 
PREHĽAD HLAVNÝCH ŠPORTOVÝCH PODUJATÍ V MESTE NITRA ZA ROK 2017 
 

28. marec                            OCENENIE NAJÚSPEŠNEJŠÍCH ŚPORTOVCOV MESTA NITRY ZA ROK  2016  
Oceňovanie športovcov, športových kolektívov a osobností z oblasti športu. 

Miesto konania:                  Synagóga 
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1.- 31. máj  DO PRÁCE NA BICYKLI 

3. ročník súťaže pre širokú verejnosť s cieľom poukázať na možné zlepšenie 
dopravnej situácie v mestách prostredníctvom bicykla. 

Miesto konania:           Mesto Nitra a okolie 
 
25. máj   CHALLENGE DAY 

Tradičné podujatie venované aktívnemu tráveniu času, kde je cieľom venovať 
pohybovým aktivitám aspoň 15minút počas dňa. 

Miesto konania:           Mesto Nitra a okolie 

 
 
18. jún       OLYMPIÁDA MATERSKÝCH ŠKÔL 

Vštepovanie olympijskej myšlienky deťom materských škôl prostredníctvom 
súťaže v športových disciplínach ako beh, skok, a hod loptou. 

Miesto konania:           Atletický štadión TJ Stavbár Nitra 
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18. jún       VYHODNOTENIE MESTSKEJ ŠKOLSKEJ LIGY   
Oceňovanie najúspešnejších tímov v mestskej školskej lige v športoch – futbal, 
volejbal, hádzaná, basketbal a florbal.  
Absolútni víťazi disciplín získavajú putovný pohár. 

Miesto konania:           Atletický štadión TJ Stavbár Nitra 
 
11.-13. august SENIORSKÁ OLYMPIÁDA 

Športové zápolenie medzi nitrianskymi seniormi a tiež aj seniormi 
z partnerských miest ako napríklad Kroměřiž, Spišská nová Ves. 

Miesto konania:           Atletický štadión TJ Stavbár Nitra 
 
15.september       NITRIANSKE MESTSKÉ BEHY 2017  

Bežecké preteky na rôznu dĺžku trate: Hobbybeh, polmaratón a beh na 10 km. 
Trasa behov viedla cez mestský park, Staré mesto a nábrežie rieky cez nitrianske 
mosty. 

Miesto konania:           Mestský park na Sihoti  
 
15. október  ŠARKANIÁDA 

Súťaž o najkrajšieho, najväčšieho, najzaujímavejšieho a najvtipnejšieho šarkana 
spojená s ich púšťaním. 

Miesto konania:  Kalvária 

 

 
11. novembra  VEČERNÝ BEH NITROU 

Beh v centre Nitry na rôzne vzdialenosti pre rôzne vekové kategórie od 6 rokov 
až po veteránov. 

Miesto konania:  Pešia zóna v Nitre 

 



VÝROČNÁ SPRÁVA MESTA NITRY ZA ROK 2017 

 

  

Strana 49 
 

 

6. december TITUL EURÓPSKE MESTO ŠPORTU NA ROK 2018 
Hodnotiaca komisia ACES Europe rozhodla, že Nitra bude Európskym mestom 
športu v roku 2018.  

 
 

september – december  DNI ŠPORTU  2017  
Miesto konania: športoviská v meste Nitra 
 
 

6.7 Hospodárstvo a doprava 

HOSPODÁRSTVO 
Z pohľadu hospodárstva je Nitra je nielen najväčším centrom zamestnanosti Nitrianskeho kraja, ale 

aj v rámci Slovenskej republiky je významným hospodárskym centrom.  
Ekonomika mesta  je založená na odvetviach služieb, v ktorých  majú veľký význam najmä trhové 

služby obchod, cestovný ruch, doprava, telekomunikácie, peňažníctvo, poisťovníctvo. Z výrobných aktivít 
sú podporované najmä environmentálne prijateľné a sofistikované priemyselné odvetvia s vysokou 
pridanou hodnotou.  

Dôležitú úlohu má aj poľnohospodársky výskum a vývoj a potravinárska výroba. Vznikom 
podnikateľských subjektov, transformáciou štátnych a družstevných podnikov, zakladaním malých a 
stredných podnikov  sa v Nitre vytvorila pomerne pestrá vlastnícka a organizačná štruktúra, v ktorej 
dominuje súkromný sektor. Spolupráca mesta a podnikateľov prináša vzájomný prospech. Vďaka 
spoločnému postupu sa mesto stáva  atraktívne pre obyvateľov i investorov. Jedným zo strategických 
území výroby v meste je Priemyselný park Sever. Za mestskou časti Dolné Krškany bol realizovaný 
Priemyselný park Juh, ktorý sa orientuje najmä na malé a stredné podnikanie. Atraktívnym sa stal po 
dobudovaní južného dopravného okruhu okolo mesta. 
      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že hospodársky život v meste sa bude 
orientovať na trvalo udržateľný hospodársky rast.  

DOPRAVA 
Železničná doprava 
V Nitre sa nachádza jedna hlavná železničná stanica a 4 železničné zastávky (Dolné Krškany, Dražovce, 
Mlynárce a Nitra zastávka). V súčasnosti sa Nitra nachádza mimo hlavných železničných koridorov a 
význam železnice je len regionálny.  

Cestná doprava 
Mesto Nitra je dobre prepojené cestnými komunikáciami medzi okresmi a aj medzinárodnými cestnými 
ťahmi. Najvýznamnejším cestným ťahom je ťah E 571 zaradený do siete rýchlostných ciest ako R1, 
ktorého súčasťou sú cesty I. triedy I/51 a I/65. E571 je európska cesta, ktorá začína v Bratislave a končí 
v Košiciach a je dlhá 405 kilometrov. Je to tzv. južná cesta Košice - Rožňava - Zvolen - Nitra - Bratislava. 



VÝROČNÁ SPRÁVA MESTA NITRY ZA ROK 2017 

 

  

Strana 50 
 

 

Cez mesto prechádza ešte jedna európska hlavná cesta a to E58, ktorá začína vo Viedni a končí v Rostove 
nad Donom. Na Slovensku tvorí južnú cestu Bratislava - Nitra - Zvolen - Lučenec - Rožňava - Košice - 
Michalovce - Vyšné Nemecké. Cez Nitru vedú tri cesty prvej triedy I/51, I/64 a I/65. Ostatnú cestnú sieť 
tvoria cesty II. a III. triedy a miestne komunikácie. 

Mestská hromadná doprava 
Výborne rozvinutá je Mestská hromadná doprava (MHD), ktorá na vysokej úrovni zabezpečuje spojenie 
centra mesta, mestských častí, priemyselných oblastí, ale aj okolitých obcí. Doprava je zabezpečovaná 
spoločnosťou Arriva. 

Letecká doprava 
V mestskej časti Janíkovce sa nachádza letisko regionálneho významu pre nepravidelnú leteckú dopravu, 
ktorému bol pridelený medzinárodný štatút Štátnou leteckou inšpekciou SR o prevádzkovej schopnosti 
letiska. Toto letisko má výhodnú polohu i opodstatnenie k prevádzkovaniu pravidelnej vnútroštátnej i 
medzinárodnej prepravy osôb a tovarov nízko kapacitnými lietadlami. Rozšírenie kapacity letiska pre 
lietadlá s nosnosťou nad 5 700kg je možné iba vybudovaním betónovej pristávacej (odletovej) dráhy jej 
osvetlením a modernizáciou jestvujúcich objektov a zariadení letiska. 

                                           
6.8 Veda a výskum 

 
Vedecko–výskumné inštitúcie pôsobiace v meste Nitra majú širokú pôsobnosť nielen v rámci SR, ale 

aj za jej hranicami. Veda a výskum prioritne napomáha rozvoju spoločnosti, a jej napredovaniu 
vo všetkých oblastiach života. V rámci mesta pôsobia vedecko-výskumné inštitúcie zamerané nie len na 
základný výskum, ale aj na špecializovaný a podnikový výskum, ktoré sú ovplyvnené najmä prírodnými 
zdrojmi a ekonomickým zameraním celého regiónu. 

 
Vedecko-výskumné inštitúcie v Nitre a najbližšom okolí: 

 Univerzitný výskum: 
- Slovenská poľnohospodárska univerzita 
- Univerzita Konštantína filozofa 

 Slovenská akadémia vied 
 Národné poľnohospodárske a potravinárske centrum - Výskumný ústav živočíšnej výroby Nitra 
 Slovenská akadémia pôdohospodárskych vied 
 Plemenárske služby SR š.p. – Účelové plemenárske zariadenie Nitra 

 
 

 
Zdroj: http://www.uniag.sk 
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7. INFORMÁCIA O VÝVOJI MESTA Z POHĽADU ROZPOČTOVNÍCTVA 
 
 

Pri hospodárení s finančnými prostriedkami sa mesto riadi zákonom 583/2004 Z.z. 
o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v z.n.p.  

Základným nástrojom finančného hospodárenia mesta je rozpočet mesta, ktorým sa riadi  
financovanie úloh a funkcií mesta v príslušnom  rozpočtovom roku. Rozpočtový rok je zhodný 
s kalendárnym rokom. Rozpočet mesta vyjadruje samostatnosť hospodárenia mesta. Obsahuje príjmy 
a výdavky, v ktorých sú vyjadrené finančné vzťahy spojené s činnosťou samosprávy. Ďalej obsahuje  
finančné vzťahy k rozpočtovým a príspevkovým organizáciám  zriadených mestom a samotné rozpočty 
týchto organizácií. V rozpočte mesta sa uplatňuje rozpočtová klasifikácia vydaná ministerstvom financií. 

Rozpočet mesta schvaľuje mestské zastupiteľstvo na svojom zasadnutí vo vopred určenom 
termíne, vždy pred 1. januárom rozpočtového roka. Súčasťou rozpočtu mesta sú aj  rozpočty rozpočtových 
a príspevkovej organizácie zriadených mestom.  
O hospodárení s rozpočtovými prostriedkami predkladá prednosta mestského úradu  polročne správu  
mestskému zastupiteľstvu. 

Mesto sleduje v priebehu rozpočtového roka vývoj  hospodárenia podľa rozpočtu a v prípade 
potreby  vykonáva zmeny vo svojom rozpočte, s cieľom zabezpečiť vyrovnanosť rozpočtu ku koncu  
rozpočtového roka. 

Mesto vytvára vlastné peňažné fondy v zmysle zásad tvorby a použitia peňažných fondov. 
O použití peňažných fondov rozhoduje mestské zastupiteľstvo.  

Po skončení rozpočtového roka mesto údaje o rozpočtovom hospodárení súhrnne spracuje do 
záverečného účtu mesta. Návrh záverečného účtu mesta prerokuje mestské zastupiteľstvo najneskôr do 
šiestich mesiacov po uplynutí rozpočtového roka.  
 
 
Rozpočet mesta bol schválený mestským zastupiteľstvom dňa 15.12.2016 uznesením č. 375/2016-MZ. 
 
Rozpočet mesta bol v roku 2017 mestským zastupiteľstvom zmenený v počte úprav 396: 
 

 
Číslo zmeny Zmena schválená dňa Číslo uznesenia 

1. 31.01.2017     3/2017-MZ 
2. 16.02.2017  19/2017-MZ 
3. 09.03.2017 74/2017-MZ 
4. 06.04.2017 103/2017-MZ 
5. 18.05.2017 148/2017-MZ 
6. 29.06.2017 214/2017-MZ 
7. 07.09.2017 261/2017-MZ 
8. 12.10.2017 301/2017-MZ 
9. 23.11.2017 334/2017-MZ 

10. 14.12.2017 373/2017-MZ 
 

 
V priebehu roka boli vykonané zároveň zmeny rozpočtu v súlade s § 8 odst. 5 a čl. VIII. bod 6, 
Rozpočtových pravidiel Mesta Nitry v počte úprav 586. 
 



VÝROČNÁ SPRÁVA MESTA NITRY ZA ROK 2017 

 

  

Strana 52 
 

 

7.1 Prebytok rozpočtového hospodárenia za rok 2017 
 

Mesto Nitra hospodárilo v roku 2017 na základe schváleného rozpočtu, vrátane rozpočtov 
rozpočtových organizácií zriadených mestom, s rozpočtovými zdrojmi vo výške 76 667 361,51 €. Z 
dosiahnutých celkových príjmov rozpočtu vo výške 71 573 121,01 € boli realizované výdavky vo výške 
65 036 483,13 €. 
 
V súlade s § 10 ods.3 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy bol 
rozpočet mesta Nitry na rok 2017 zostavený v členení na : 
 

1. bežný rozpočet (bežné príjmy a bežné výdavky) 

2. kapitálový rozpočet (kapitálové príjmy a kapitálové výdavky) 

3. finančné operácie 

 

 
1. 

Bežný rozpočet – plnenie  (v €):                                          rozpočet                      skutočnosť 

bežné príjmy                                                                    60 592 342,57                  60 932 157,89 

bežné výdavky                                                                 56 123 405,13                  53 661 463,46     

prebytok bežného rozpočtu                                          4 468 937,44                    7 270 694,43 
 
 

2. 
Kapitálový – plnenie  (v €):                                                rozpočet                       skutočnosť 

kapitálové príjmy                                                            5 166 676,00                  5 239 753,80 

kapitálové výdavky                                                       13 610 177,38                  5 546 423,52 

schodok kapitálového rozpočtu                                - 8 443 501,38                   - 306 669,72  
 

Rozdiel medzi príjmami a výdavkami bežného a kapitálového rozpočtu: 
 

prebytok        6 964 024,71 € 
3. 

Finančné operácie-  plnenie  (v €):                                  rozpočet                      skutočnosť 

Príjmové finančné operácie                                        10 908 342,94                   5 401 298,27                                                                                                                             

Výdavkové finančné operácie                                       6 933 779,00                   5 828 559,95                           

prebytok/schodok finančných operácií                     3 974 563,94                     -427 261,68 
 
 
 

Príjmové finančné operácie predstavujú použitie finančných prostriedkov z  rezervného fondu a zostatku 
minulých rokov vo výške  3 162 121,86 €, prijatie úveru na investičné akcie vo výške  2 239 176,41 € od 
SLSP a UNIcredit bank. 

Výdavkovými finančnými operáciami boli realizované splátky istín návratných zdrojov financovania vo 
výške 5 828 559,95 Eur. Prijaté a vrátené zábezpeky sú vylúčené. 

 
Výsledok rozpočtového hospodárenia za rok 2017 v rámci bežného rozpočtu, kapitálového rozpočtu a 
hospodárenia z finančných operácií je zostatok zdrojov vo výške  6 536 763,03 €.  
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NEVYČERPANÉ ÚČELOVÉ PROSTRIEDKY Z MIN. ROKOV TVORIA (V €): 
 

 
- výnosy z dotácie na prenesené kompetencie pre školy                                           3,92 
- výnosy z dotačného účtu na projekt Bezpečnostné priechody                              32,02 
- výnosy z dotácie na sociálne služby                                                                        2,42 
- výnosy z dotačného účtu na prenesené kompetencie ostatné                                2,32 
- nevyčerpaná dotácia na Útulok pre bezdomovcov                                       17 640,00 
- nevyčerpaná dotácia na soc. zariadenia                                                      14 536,00 
- nevyčerpaná dotácia na predškolákov v MŠ zo ŠR                                      20 165,76 
- nevyčerpaná dotácia na Projekt proti kriminalite                                         3 700,00 
- nevyčerpaná dotácia na kamerový systém MsP                                          19 600,00 
- nevyčerpané rodinné prídavky ÚPSVaR– osobitný príjemca                       2 022,72    
Spolu prostriedky zo štátneho rozpočtu na účte 357                                   77 705,16 

  
- zostatok príjmu za CVČ od obcí                                                                  4 698,23 
Spolu prostriedky na účte 359                                                                       4 698,23 

  
- zostatok darovaných prostriedkov 2 968,53 
- zostatok grantu  na opravu mosta pri ČOV                                                50 000,00 
Spolu  ostatné účelové prostriedky na účte   52 968,53   

  
- zostatok  prostriedkov školského stravovania MsÚ                                  70 669,14 
- zostatok prostriedkov  školského stravovania RO                                   110 530,48   
- zostatok Fondu opráv a údržby na byty so štátnou podporou                 104 378,39      
- zostatok náhrady za výrub drevín                                                            244 470,44     

  

Spolu účelové finančné prostriedky..................................................... 665 420,37            

 
 

 Pri schvaľovaní Záverečného účtu mesta za rok 2017 bolo schválené použitie prebytku rozpočtu 
mesta Nitry podľa § 10 ods.3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej 
samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov po vylúčení 
nevyčerpaných účelovo určených prostriedkov poskytnutých v predchádzajúcom rozpočtovom roku zo 
štátneho rozpočtu, z rozpočtu Európskej únie alebo na základe iného osobitného predpisu podľa § 16 
ods.6 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách vo výške 6 298 604,34 € na tvorbu Rezervného 
fondu a zároveň vysporiadanie zostatku finančných operácií za rok 2017 vo výške -427 261,68 € z 
Rezervného fondu. 
 

 
VÝSLEDOK HOSPODÁRENIA PRÍSPEVKOVEJ ORGANIZÁCIE ZA ROK 2017: 

 
Správa zariadení sociálnych služieb 
 
 
Výsledok hospodárenia z hlavnej činnosti ......................................................  – 44 268,12 € 
 
Výsledok hospodárenia z podnikateľskej činnosti ............................................. + 346,05 € 
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7.2  Plnenie príjmov za rok 2017 v eurách 
 

7.2.1 Bežné príjmy mesta a rozpočtových organizácií mesta 
 

Plnenie rozpočtu bežných príjmov - mesta a RO spolu 

  
Kategória 

 
Text 

Schválený 
rozpočet 

Upravený 
rozpočet 

Skutočnosť 
K 31.12.2017 

% plnenia 
príjmov 

 Bežné príjmy celkom 54 739 400,00 60 592 342,57 61 015 689,43 100,70% 

100 Daňové príjmy 37 350 070,00 38 991 650,00 39 516 909,26 101,35% 

200 Nedaňové príjmy 7 202 420,00 9 401 846,07 9 299 279,58 98,91% 

300  Granty a transfery 10 186 910,00 12 198 846,50 12 199 500,59 100,01% 

 
Z toho: Plnenie rozpočtu bežných príjmov – RO (školy a školské zariadenia) 

 
Kategória 

 
Text 

Schválený 
rozpočet 

Upravený 
rozpočet 

Skutočnosť 
K 31.12.2017 

% plnenia 
príjmov 

 Bežné príjmy celkom 692 200,00 2 014 873,31 1 940 644,59 96,32% 

200 Nedaňové príjmy 692 200,00 1 988 450,65 1 914 222,13 96,27% 

300  Granty a transfery 0,00 26 422,66 26 422,46 100,00% 

 
 
7.2.2 Kapitálové príjmy mesta a rozpočtových organizácií mesta 
 
 

Plnenie rozpočtu kapitálových príjmov – mesta a RO spolu 
 

 
Kategória 

 
Text 

Schválený 
rozpočet 

Upravený 
rozpočet 

Skutočnosť 
K 31.12.2017 

% plnenia 
príjmov 

 Kapitálové príjmy celkom 3 973 000,00 5 166 676,00 5 239 753,80 101,41% 

200 Nedaňové príjmy 3 973 000,00 4 915 817,00 4 988 914,80 101,49% 

300 Granty a transfery 0,00 250 859,00 250 839,00 99,99% 

 
Z toho: Plnenie rozpočtu kapitálových príjmov – RO (školy a školské zariadenia) 

 
Kategória 

 
Text 

Schválený 
rozpočet 

Upravený 
rozpočet 

Skutočnosť 
K 31.12.2017 

% plnenia 
príjmov 

 Kapitálové príjmy celkom 0,00 0,00 0,00 100,00% 

200 Nedaňové príjmy 0,00 0,00 0,00 100,00% 

 

 

7.2.3 Príjmové finančné operácie mesta a rozpočtových organizácií mesta 

 
Plnenie rozpočtu príjmových finančných operácií – mesta a RO spolu 

 
Kategória 

 
Text 

Schválený 
rozpočet 

Upravený 
rozpočet 

Skutočnosť 
K 31.12.2017 

% plnenia 
príjmov 

 Príjmové fin. operácie celkom 0,00 10 908 342,94 6 626 805,63 60,75% 

400 Príjmy z transakcií s FA a FP*1   0,00 4 269 122,94 4 387 629,22 102,78% 

500 Prijaté úvery, pôžičky a NZ*2 0,00 6 639 220,00 2 239 176,41 33,73% 

*1 s FA a FP: s finančnými aktívami a finančnými pasívami     *2 úver 
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Z toho: Plnenie rozpočtu príjmových finančných operácií – RO (školy a školské zariadenia) 

 
Kategória 

 
Text 

Schválený 
rozpočet 

Upravený 
rozpočet 

Skutočnosť 
K 31.12.2017 

% plnenia 
príjmov 

 Príjmové fin. operácie celkom 0,00 120 761,35 120 759,84 100,00 

400 Príjmy z transakcií s FA a FP*1   0,00 120 761,35 120 759,84 100,00 

*1 s FA a FP: s finančnými aktívami a finančnými pasívami  
 
 

7.3 Čerpanie výdavkov za rok 2017 v eurách 
 

 

7.3.1 Bežné výdavky mesta  a rozpočtových organizácií mesta 
 
Prehľad o čerpaní bežných výdavkov – mesta a RO spolu 

 
Kategória 

 
Text 

Schválený 
rozpočet 

Upravený 
rozpočet 

Skutočnosť 
K 31.12.2017 

% čerpania 
výdavkov 

600 Bežné výdavky celkom 47 024 540,00 56 123 405,13 53 744 065,96 95,76% 
 

610 Mzdy, platy, služobné príjmy  
a ostatné osobné  vyrovnania 

16 208 043,00 17 529 857,63 17 173 853,73 97,97% 
 

620 Poistné a príspevok do poisťovní 5 747 314,00 6 185 406,91 6 138 187,80 99,24% 

630 Tovary a služby 16 599 983,00 22 503 128,38 20 797 082,47 92,42% 

640 Bežné transfery 8 173 210,00 
 

9 617 313,21 9 385 047,36 
97,58% 

650 Splácanie úrokov a ostatné  platby 
súvisiace s úverom 

295 990,00 287 699,00 249 894,60 86,86% 
 

 
Z toho: Prehľad o čerpaní bežných výdavkov – RO (školy a školské zariadenia) 

 
Kategória 

 
Text 

Schválený 
rozpočet 

Upravený 
rozpočet 

Skutočnosť 
K 31.12.2017 

% čerpania 
výdavkov 

600 Bežné výdavky celkom 12 747 560,00 16 151 640,45 15 972 130,67 98,89% 

610 Mzdy, platy, služobné príjmy  
a ostatné osobné  vyrovnania 

7 738 573,00 9 023 984,09 9 023 693,88 
100,00% 

620 Poistné a príspevok do poisťovní  2 702 554,00 3 179 840,35 3 179 842,40 100,00% 

630 Tovary a služby 2 301 433,00 3 835 898,55 3 656 676,94 95,33% 

640 Bežné transfery 5 000,00 111 917,46 111 917,45 100,00% 

 
 

7.3.2 Kapitálové výdavky mesta a rozpočtových organizácií mesta 
 
Prehľad o čerpaní kapitálových výdavkov – mesta a RO spolu 

 
Kategória 

 
Text 

Schválený 
rozpočet 

Upravený 
rozpočet 

Skutočnosť 
K 31.12.2017 

% čerpania 
výdavkov 

700 Kapitálové výdavky celkom 5 867 300,00 13 610 177,38 5 546 423,52 40,75% 

710 Obstarávanie kapitálových aktív 5 867 300,00 13 450 177,38 5 386 423,52 40,05% 

720 Kapitálové transfery 0,00 160 000,00 160 000,00 100,00% 
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Z toho: Prehľad o čerpaní kapitálových výdavkov – RO (školy a školské zariadenia) 

 
Kategória 

 
Text 

Schválený 
rozpočet 

Upravený 
rozpočet 

Skutočnosť 
K 31.12.2017 

% čerpania 
výdavkov 

700 Kapitálové výdavky celkom 82 200,00 151 460,43 151 460,33 100,00 

710 Obstarávanie kapitálových aktív 82 200,00 151 460,43 151 460,33 100,00 

 
 

 
 

7.3.3 Výdavkové finančné operácie mesta a rozpočtových organizácií mesta 

 
Plnenie rozpočtu výdavkových finančných operácií – mesta a RO spolu 

 
Kategória 

 
Text 

Schválený 
rozpočet 

Upravený 
rozpočet 

Skutočnosť 
K 31.12.2017 

% čerpania 
výdavkov 

800 Výdavky z transakcií s finančnými 
aktívami a pasívami 

5 820 560,00 6 933 779,00 6 604 999,94 95,26% 

810 Úvery, pôžičky, návratné finančné 0,00 1 104 928,00 776 439,99 70,27% 

820 Splácanie istín  5 820 560,00 5 828 851,00 5 828 559,95 100,00% 

 
Z toho: Plnenie rozpočtu výdavkových finančných operácií – RO (školy a školské zariadenia) 

 
Kategória 

 
Text 

Schválený 
rozpočet 

Upravený 
rozpočet 

Skutočnosť 
K 31.12.2017 

% čerpania 
výdavkov 

800 Výdavky z transakcií s finančnými 
aktívami a pasívami 

0,00 0,00 0,00 0,00% 

 
 
 
7.4 Plán rozpočtu na roky  2018 – 2020 
 
7.4.1 Príjmy (v celých €) 
 

 

Kód Názov Skutočnosť 
2017 

Plán na rok 
2018 

Plán na rok 
2019 

Plán na rok 
2020 

  

Príjmy spolu, z toho 
72 882 249 62 031 505 61 567 865 63 322 865 

110 Dane z príjmov fyzických osôb 26 971 296 27 590 000 29 245 000 31 000 000 

121 Dane z nehnuteľností 8 911 787 8 655 500 8 828 000 8 828 000 

130 Dane za tovary a služby 3 633 826 3 574 850 3 752 000 3 752 000 

211 Príjmy z podnikania 510 838 520 000 520 000 520 000 

212 Príjmy z vlastníctva 2 794 587 3 019 560 3 019 560 3 019 560 

221 Administratívne poplatky  347 717 280 500 280 500 280 500 

222 Pokuty, penále a iné sankcie 210 093 225 000 225 000 225 000 

223 Poplatky a platby 
z nepriemyselného a náhodného 
predaja a služieb 

2 122 478 2 032 000 2 032 000 2 032 000 

229 Ďalšie administratívne a iné 
poplatky a platby 

1 499 1 000 1 000 1 000 

230 Kapitálové príjmy 4 988 915 1 243 520 175 230 175 230 

240 Z vkladov 728 500 500 500 

290 Iné nedaňové príjmy 1 313 587 600 000 600 000 600 000 
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310 Tuzemské bežné granty a 
transfery 

12 173 078 10 969 915 10 969 915 10 969 915 

320 Tuzemské kap. granty a transfery 250 839 0 0 0 

330 Zahraničné granty  0 0 0 0 

450 Z ostatných finančných operácií 4 266 870 1 400 000 0 0 

500 
Tuzemské úvery, pôžičky a 
návratné fin. výpomoci 

2 239 176 0 0 0 

 Príjmy RO s právnou subjektivitou  
(školy a školské zariadenia) 

2 061 404 1 919 160 1 919 160 1 919 160 

 
+ 

 
 Nerozpočtované príjmy 

83 531 0 0 0 

 

 

 
7.4.2 Výdavky (v celých € ) 

 
 

Kód Názov Skutočnosť 
2017 

Plán na rok 
2018 

Plán na rok 
2019 

Plán na rok 
2020 

  

Výdavky spolu, z toho 
65 895 489 62 031 505 61 567 865 63 322 865 

O-VV Vnútorná správa 7 379 028 7 946 600 8 298 840 8 667 975 

MsHZ Mestský hasičský zbor 5 068 3 300 3 300 3 300 

OS-Ma Referát matričného úradu 103 366 103 400 103 400 103 400 

OKČaŽ Odbor komunálnych činností 
a ŽP  
+ dotácia Mestské služby 

12 082 796 10 707 150 10 807 150 10 907 150 

OM Odbor majetku 1 506 335 1 669 460 1 869 460 1 869 460 

OŠmaŠ Odbor školstva, mládeže 
a športu + RO (školy a školské 
zariadenia, CVČ, ZUŠ) 

26 788 800 26 517 625 26 841 745 27 185 315 

OK Odbor kultúry 416 454 462 000 462 000 462 000 

OSS Odbor sociálnych služieb 2 327 706 2 695 910 2 695 910 2 695 910 

ÚHA Útvar hlavného architekta 60 593 66 000 66 000 66 000 

PROJ Projekty pre regionálny 
rozvoj 

141 487 721 240 721 240 721 240 

ÚPaCR Útvar propagácie 
a cestovného ruchu  

173 841 180 000 180 000 180 000 

MsP Mestská polícia 1 677 629 1 974 800 2 076 366 2 184 025 

OVaR Odbor investičnej výstavby a 
rozvoja  

7 071 330 2 828 000 1 309 954 2 672 910 

SÚaÚ Splátky úverov a úrokov 6 078 454 6 156 020 6 132 500 5 604 180 

 
+ 

  
Nerozpočtované výdavky 

82 602 0  0  0  
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8. INFORMÁCIA O VÝVOJI MESTA Z POHĽADU ÚČTOVNÍCTVA  
 

8.1 Za materskú účtovnú jednotku (Mesto Nitra) 
 
8.1.1 Majetok 
 

AKTÍVA – údaje Netto Stav v € 
 k 31.12.2016 

Stav v € 
 k 31.12.2017 

Majetok spolu 241 965 994,08 239 476 368,20 

Neobežný majetok spolu 207 493 131,73 197 714 986,42 

Dlhodobý nehmotný majetok 1 862 521,63 1 490 212,01 

Dlhodobý hmotný majetok 176 765 505,27 167 359 669,55 

Dlhodobý finančný majetok 28 865 104,83 28 865 104,86 

Obežný majetok spolu 34 449 591,66 41 736 888,52 

Zásoby 230 977,55 162 522,87 

Zúčtovanie medzi subjektmi VS 24 881 993,33 29 022 942,58 

Dlhodobé pohľadávky 5 095,96 5 095,96 

Krátkodobé pohľadávky  3 386 963,25 4 031 426,59 

Finančné účty  5 944 561,57 8 514 900,52 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 
0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 
0,00 0,00 

Časové rozlíšenie  23 270,69 24 493,26 

 
8.1.2 Zdroje krytia 
 

PASÍVA Stav v € 
 k 31.12.2016 

Stav v € 
 k 31.12.2017 

Vlastné imanie a záväzky spolu 241 965 994,08 239 476 368,20 

Vlastné imanie  175 964 325,84 178 617 739,29 

Oceňovacie rozdiely 
0,00 0,00 

Fondy 
0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  175 964 325,84 178 617 739,29 

Záväzky 34 005 731,62 30 454 171,50 

Rezervy  909 866,12 1 222 046,84 

Zúčtovanie medzi subjektmi VS 289 859,06 82 403,39 

Dlhodobé záväzky 7 036 366,68 7 112 434,09 

Krátkodobé záväzky 2 519 034,81 2 034 281,72 

Bankové úvery a výpomoci 23 250 604,95 20 003 005,46 

Časové rozlíšenie 31 995 936,62 30 404 457,41 
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8.1.3 Pohľadávky 
 
 
 

Pohľadávky  Zostatok v € 
k 31.12 2016 

Zostatok v € 
k 31.12 2017 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   
1 141 307,01 1 823 567,37 

Pohľadávky po lehote splatnosti   
5 189 430,18 5 209 581,91 

 
 
 
 

8.1.4 Záväzky 
 

 

 

Záväzky Zostatok v € 
k 31.12 2016 

Zostatok v € 
k 31.12 2017 

Záväzky do lehoty splatnosti   
9 544 911,49 9 146 715,81 

Záväzky po lehote splatnosti   
10 490,00 0,00 

 
 
 
8.2 Za konsolidovaný celok mesta Nitry 
 
8.2.1 Majetok konsolidovaného celku 

 
AKTÍVA  - údaje Netto,  Stav v € 

 k 31.12.2016 
Stav v € 

 k 31.12.2017 

Majetok spolu 262 904 811,75 258 939 283,93 

Neobežný majetok spolu 239 524 269,07 234 722 751,38 

Dlhodobý nehmotný majetok 2 777 270,20 2 396 973,62 

Dlhodobý hmotný majetok 220 347 421,59 215 926 200,48 

Dlhodobý finančný majetok 16 399 577,28 16 399 577,28 

Obežný majetok spolu 23 265 978,83 24 089 565,09 

Zásoby 302 213,03 242 145,48 

Zúčtovanie medzi subjektmi VS 0,00 0,00 

Dlhodobé pohľadávky 234 229,28 90 931,92 

Krátkodobé pohľadávky  7 543 837,03 6 928 924,57 

Finančné účty  15 185 699,49 16 827 563,12 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie  114 563,85 126 967,46 

 

 

 

 

 



VÝROČNÁ SPRÁVA MESTA NITRY ZA ROK 2017 

 

  

Strana 60 
 

 

8.2.2 Zdroje krytia konsolidovaného celku 
 

PASÍVA Stav v € 
 k 31.12.2016 

Stav v € 
 k 31.12.2017 

Vlastné imanie a záväzky spolu 262 904 811,75 258 939 283,93 

Vlastné imanie  186 834 051,27 189 405 735,08 

Oceňovacie rozdiely  
0,00 0,00 

Fondy 
0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  
180 534 960,12 182 951 484,04 

Podiely iných účt. jednotiek 6 299 091,15 6 454 251,04 

Záväzky 43 514 646,63 37 729 064,91 

Rezervy  1 337 808,99 1 744 884,84 

Zúčtovanie medzi subjektmi VS 293 240,92 127 998,38 

Dlhodobé záväzky 7 665 036,42 7 712 385,32 

Krátkodobé záväzky 10 103 182,03 7 381 330,91 

Bankové úvery a výpomoci 24 115 378,27 20 762 465,46 

Časové rozlíšenie 32 556 113,85 31 804 483,94 

 
8.2.3 Pohľadávky konsolidovaného celku 
 

Pohľadávky  Zostatok v € 
k 31.12 2016 

Zostatok v € 
k 31.12 2017 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   5 582 998,70 4 839 552,31 

Pohľadávky po lehote splatnosti   5 189 430,18 5 209 581,91 

 
 

8.2.4 Záväzky konsolidovaného celku 
 

 

Záväzky Zostatok v € 
k 31.12 2016 

Zostatok v € 
k 31.12 2017 

Záväzky do lehoty splatnosti   17 757 728,45 15 093 716,23 

Záväzky po lehote splatnosti   10 490,00 0,00 
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9. HOSPODÁRSKY VÝSLEDOK  - VÝVOJ NÁKLADOV A VÝNOSOV  
 

 9.1. Za materskú účtovnú jednotku 

 

Názov Skutočnosť v € 
k 31.12.2016 

Skutočnosť v € 
k 31.12.2017 

Náklady    

50 – Spotrebované nákupy 3 445 707,85 3 509 994,82 

51 – Služby 10 327 844,76 12 347 617,85 

52 – Osobné náklady 10 936 151,76 12 539 862,93 

53 – Dane a  poplatky 124 799,10 215 954,23 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť 1 799 147,23 2 766 365,49 

55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej a finančnej činnosti 
a zúčtovanie časového rozlíšenia 

9 735 180,20 10 029 923,26 

56 – Finančné náklady 445 814,57 360 594,28 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 38 828,68 

58 – Náklady na transfery a náklady z odvodov príjmov 13 404 447,89 14 941 535,73 

Súčet účtové skupiny 50-58 50 219 093,36 56 750 677,27 

Výnosy    

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 1 239 761,50 1 546 023,66 

61 – Zmena stavu vnútroorganizačných služieb 0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov 37 964 838,27 41 216 974,84 

64 – Ostatné výnosy 5 707 395,03 8 843 394,45 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia 

1 167 012,30 1 753 287,41 

66 – Finančné výnosy 583 253,96 511 618,57 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v obciach, 
VÚC a v RO a PO zriadených obcou alebo VÚC 

4 492 765,41 5 535 415,03 

Súčet účtová trieda 6 51 155 026,47 59 406 713,96 

Výsledok hospodárenia pred zdanením 935 933,11 2 656 036,69 

59 – Dane z príjmov 19 894,18 2 623,24 

Výsledok hospodárenia po zdanení 
/ + kladný VH, - záporný VH / 

916 038,93 2 653 413,45 
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9.2 Za konsolidovaný celok mesta Nitry 
 

Názov Skutočnosť v € 
k 31.12.2016 

Skutočnosť v € 
k 31.12.2017 

Náklady   

50 – Spotrebované nákupy 14 473 724,69 13 252 288,29 

51 – Služby 12 155 403,81 10 575 954,82 

52 – Osobné náklady 28 942 522,33 31 923 710,72 

53 – Dane a  poplatky 184 583,00 278 237,59 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť 2 057 586,44 3 007 717,43 

55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej a finančnej činnosti 
a zúčtovanie časového rozlíšenia 

13 509 331,16 13 357 831,45 

56 – Finančné náklady 504 754,11 400 782,77 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 38 828,68 

58 – Náklady na transfery a náklady z odvodov príjmov 6 310 429,39 7 121 276,78 

Súčet účtové skupiny 50-58 78 138 334,93 79 956 658,53 

Výnosy   

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 19 757 586,77 15 756 460,38 

61 – Zmena stavu vnútroorganizačných služieb -11 156,00 7 080,00 

62 – Aktivácia 59 054,82 59 437,30 

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov 37 869 570,05 41 109 488,07 

64 – Ostatné výnosy 6 693 289,01 9 936 294,40 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia 

1 177 250,13 1 753 287,41 

66 – Finančné výnosy 55 547,77 32 024,88 

67 – Mimoriadne výnosy 793,82 0,00 

69 – Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v obciach, 
VÚC a v RO a PO zriadených obcou alebo VÚC 

14 040 517,38 14 641 039,57 

Súčet účtová trieda 6 79 642 453,75 83 295 112,01 

Výsledok hospodárenia pred zdanením 1 504 118,82 3 338 453,48 

59 – Dane z príjmov 294 605,16 279 862,26 

Výsledok hospodárenia po zdanení 
/ + kladný VH, - záporný VH / 

1 209 513,66 3 058 591,22 
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10. OSTATNÉ  DÔLEŽITÉ INFORMÁCIE  
 

10.1 Prijaté transfery  
 

Prehľad vybraných transferov na bežné výdavky za rok 2017: 

 

Poskytovateľ Účelové určenie grantov a transferov 
Suma prijatých  

 v celých € 

Okresný úrad Nitra Školstvo – prenesené kompetencie  ZŠ 9 692 966 

Okresný úrad Nitra Vzdelávacie poukazy 123 392 

Okresný úrad Nitra Výchova a vzdelávanie  v MŠ 135 620 

ÚPSVaR Hmotná núdza - školstvo (ZŠ, špeciálne školy) 38 543 

Okresný úrad Nitra Asistent učiteľa 181 712 

Okresný úrad Nitra Pre deti zo sociálne znevýhodneného prostredia 57 546 

Okresný úrad Nitra Odchodné - školstvo 37 558 

Okresný úrad Nitra Dotácia na navýšenie platov učiteľov 130 153 

Okresný úrad Nitra Na lyžiarske zájazdy - ZŠ 72 900 

Okresný úrad Nitra Škola v prírode - ZŠ 60 900 

Metod.-pedagog. centrum Škola otvorená všetkým 55 421 

MDVaRR SR Transfer na prenes. kompetencie na úseku bývania 34 321 

MDVaRR SR Dotácia na cestnú dopravu a PK 3 355 

MDVaRR SR Stavebný úrad 85 199 

Okresný úrad Nitra Matričný úrad 103 366 

Okresný úrad Nitra Školský úrad 43 552 

Okresný úrad  Nitra Register evidencie obyvateľstva 25 631 

Okresný úrad Nitra Starostlivosť na úseku  ŽP 7 258 

MPSVaR SR Zariadenia sociálnych služieb 890 880 

Enviromentálny fond  Sanácia nezákonne umiestneného odpadu 38 000 

Recyklačný fond  Zberové dvory  14  972 

ÚPSVaR  Rodinné prídavky, hmotná núdza  101 693 

MPaRV SR Projekt IROP 55 379 

 

Prehľad  vybraných kapitálových transferov  poskytnutých mestu v roku 2017 : 

 

Poskytovateľ Účelové určenie transferov 
Suma prijatých  

 v celých  € 

MV SR Kamerový systém - MsP 59 600 

Okresný úrad Nitra Nákup náhradných nájom. bytov 112 870 

Okresný úrad Nitra Rekonštrukcia náhradných nájomných bytov 55 770 

MV SR Osvetlenie priechodov pre chodcov 22 599 
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10.2 Pridelené dotácie a transfery 
 
Prehľad pridelených dotácií z rozpočtu Mesta Nitry na rok 2017 v členení podľa jednotlivých 
oblastí: 
 
10.2.1  Rozvoj a ochrana duchovných hodnôt, tvorba, ochrana alebo šírenie kultúrnych hodnôt 

Pridelené dotácie za rok 2017 

p. č. Žiadateľ / Projekt dotácia 

1 AB ART press, s.r.o. / Ako si ťa pamätáme 2 1 500 € 

2 Akadémia tanca / Tanec je naša vášeň 800 € 

3 Asociácia Divadelná Nitra / Medzinárodný festival Divadelná Nitra 2017 5 000 € 

4 Ber Cash, s.r.o. / Svätourbanské zoborské slávnosti 2017 800 € 

5 Centrum pre rodinu - Nitra / "Aby deti otca mali, aby mali mamu" Deň rodiny 2017 800 € 

6 Centrum Slniečko, n.o. / Benefičný koncert "Bez modrín" 700 € 

7 Divadlo Andreja Bagara v Nitre / Mária Rázusová - Martáková : JÁNOŠÍK 2 000 € 

8 
Divadlo Andreja Bagara v Nitre / Miroslav Válek - Jan z Přítmí : ŽLTÝM  VČELÁM  
ŽLTÉ  VLASY 

1 000 € 

9 Ekotopfilm, s.r.o. - TUR / MFF Ekotopfilm - Envirofilm 2017 1 000 € 

10 Emília Domanová AKCENT / Raňajky v tráve 2017 550 € 

11 
Homo Nitriensis - nitrianska humanitná spoločnosť / Krojová zábava, prehliadka 
krojov 

1 500 € 

12 Ing.M. Štepánek M´ART PRINT / Medzičas...Karol Félix v Nitrianskej synagóge 1 000 € 

13 Jaroslav Oprala GARMOND NITRA / Čipovanie mláďat - zbierka poézie 200 € 

14 Jaroslav Oprala GARMOND NITRA / Chlapci z Vŕška - kniha z prostredia Nitry 200 € 

15 
Jednota dôchodcov na Slovensku, Krajská a mestská organizácia č.1 Nitra / 
Prehliadka tvorivosti a zručnosti seniorov 

300 € 

16 
Jednota dôchodcov na Slovensku, Mestská organizácia č. 5 Nitra - Zobor / Dôstojná 
staroba 

300 € 

17 
Jednota dôchodcov na Slovensku, Mestská organizácia č.3 Nitra - Janíkovce / 
Aktivity, zvyky a tradície v roku 2017 

300 € 

18 Katedrálny spevokol EMERÁM v Nitre / Katedrálny spevokol Emerám v Nitre 200 € 

19 Krajské osvetové stredisko v Nitre / Utajená krása Martinského vrchu 500 € 

20 Miestny odbor Matice slovenskej Nitra - Janíkovce / Janíkovská studnica tradícií 300 € 

21 
Národné poľnohospodárske a potravinárske centrum VÚŽV Nitra / Agrofilm - 
33.ročník medzinárodného filmového festivalu 

1 800 € 

22 
Nitrianska kráľovská vínna cesta - Združenie ekologického cestovného ruchu / 
13.Podzoborské vinobranie 

500 € 

23 Nitriansky horský spolok / Vysoké hory 2017 400 € 

24 
Nitriansky hudobný spolok - miešaný spevácky zbor Lipka / Reprezentácia mesta 
Nitra v SR a v zahraničí 

300 € 

25 Priatelia Starého divadla / Nitránska verklikáreň 500 € 

26 
Priatelia vyrovnanej harmónie - CLOSE HARMONY FRIENDS / Účasť na podujatí 
Festival Coral de Medellín José María Bravo Márquez 

900,52 € 

27 
Profesionálno-amatérske divadelné spoločenstvo "Le Mon" / František Perger - 
Život so scénou 

500 € 

28 
Rk.cirkev Farnosť sv. Gorazda Nitra - Klokočina / Duchovno-kultúrny program na 
Noc kostolov 2017 

200 € 

29 Slavica, o.z. / Slavica Festival 2017 800 € 
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30 Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre / Nitrianske univerzitné dni 2017 2 200 € 

31 Spevácky zbor Nitria / zabezpečenie činnosti zboru, reprezentácia mesta 800 € 

32 Spojená katolícka škola Nitra / Zakopaný meč pod Zoborom 300 € 

33 Spoločnosť L.Novomeského,   Klub Nitra /  Novomeského Nitra 2017 300 € 

34 
Spolok slovenských spisovateľov, Nitrianska odbočka pri FF UKF v Nitre / Almanach 
Nitra 

1 000 € 

35 SRRZ - Rodičovské združenie pri CVČ Domino / Mažoretky Bambuľky 450 € 

36 SRRZ - Rodičovské združenie pri CVČ Domino /Nitra, moje mesto 300 € 

37 SRRZ - Rodičovské združenie pri MŠ Nábrežie mládeže / Od obrázkov k písmenkám 200 € 

38 SRRZ - Rodičovské združenie pri ZUŠ J.Rosinského v Nitre / Nitrianska lutna 2017 300 € 

39 Staré divadlo Karola Spišáka v Nitre / Stretnutie, Setkání, Spotkanie, Találkozás 1 000 € 

40 Súkromné konzervatórium / "Dom Bernardy Alby" 700 € 

41 Šťastné deti, o.z. / Ahoj Kamarát 170,07 € 

42 Tanečný súbor EIJA DANCE, o.z. / činnosť TS Eija Dance 300 € 

43 Tradícia - Združenie priateľov kultúrnych tradícií Dražoviec / Sviatok nového chleba 300 € 

44 UKF v Nitre / "D.G. Abrahamson, R.Lewis, A. P. Tecson: Jazzové pašie" 500 € 

45 
UKF v Nitre / Kultúrny a komunikačný aspekt kultúrneho dedičstva sv. Cyrila a 
Metoda na Slovensku a v Európe 

100 € 

46 Umelecká spoločnosť TAMBORES / Drumpoint Slovakia 2017 1 000 € 

47 Združenie mariánskej mládeže / Letný tábor 2017 500 € 

48 Zoborský skrášľovací spolok / Zážitková expozícia histórie kláštorov na Zobore 700 € 

 SPOLU 35 970,59 € 

 

 

10.2.2  Záchrana a obnova kultúrnych pamiatok a pamätihodností 

Pridelené dotácie za rok 2017 

p. č. Žiadateľ / Projekt dotácia 

1 
Rímskokatolícka cirkev, Biskupstvo Nitra / Reštaurovanie súsošia sv. Jána 
Nepomuckého z r.1783 - II. etapa reštaurovania 

1 000 € 

2 Rímskokatolícka cirkev, Biskupstvo Nitra/ Kostol sv. Štefana Kráľa Nitra - Párovce 5 000 € 

3 
Špecializovaná nemocnica sv. Svorada Zobor, n.o. / Konzervácia - reštaurovanie 
ruín Kláštora sv. Jozefa - Zoborský kláštor 

7 000 € 

4 
Zoborský skrášľovací spolok , OZ  Nitra/ Spolufinancovanie grantového programu 
MK SR 

2 683 € 

 SPOLU 15 683 € 

 

 

10.2.3  Šport 

Pridelené dotácie za rok 2017 na podporu mládežníckeho športu 

p. č. klub dotácia 

1 BKM Junior            17 000 €  

2 ČFK Nitra            10 000 €  

3 Korfbalový klub SPU Nitra                  880 €  

4 FC Nitra            30 000 €  

5 FK Janíkovce              2 500 €  
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6 BKM SPU Nitra            10 000 €  

7 Mestský mládežnícky hokejový klub            35 000 €  

8 ŠK Slávia SPU DFA              3 000 €  

9 TJ Slovan Chrenová              2 500 €  

10 UDHK Nitra            10 000 €  

11 VK Ekonóm SPU            12 000 €  

12 ZŠK UKF Nitra              6 000 €  

13 Box Club Stavbár              4 500 €  

14 CK Dynamax              1 200 €  

15 Gymgol klub              2 500 €  

16 Krasoklub mesta Nitra              1 500 €  

17 MCK Nitra              1 500 €  

18 Nitriansky šachový klub                  800 €  

19 Nitranček športové centrum                  200 €  

20 SK Aquatics Nitra              3 000 €  

21 ŠK Karate Farmex              4 000 €  

22 ŠK Karate Kachi              3 000 €  

23 ŠK pri ŠOG - atletika            10 000 €  

24 ŠK pri ŠOG - MG              1 500 €  

25 ŠK pri ŠOG - stolný tenis              2 000 €  

26 Tenisový klub              2 000 €  

27 Tenisový klub TCN Nitra                  300 €  

28 TJ Stavbár              5 000 €  

29 TJ AC Nitra              1 900 €  

30 Zápasnícky klub Corgoň Nitra              1 000 €  

 SPOLU          184 780 €  
 

Pridelené dotácie za rok 2017 na podporu vrcholového športu 

p. č. klub dotácia 

1 BKM Junior UKF Nitra            15 000 €  

2 FC Nitra            20 000 €  

3 Hbk Nitriasnki rytieri              5 000 €  

4 Hokejový klub            35 000 €  

5 Korfbalový klub SPU Nitra                  500 €  

6 MBK SPU Nitra            12 500 €  

7 Mestský futsalový klub              5 000 €  

8 Nitra Knights                  500 €  

9 ŠK Slávia SPU DFA              2 000 €  

10 VK Ekonóm SPU            12 000 €  

11 ZŠK UKF Nitra            10 000 €  

12 Box Club Stavbár              4 600 €  

13 Panda fight klub Nitra              1 300 €  

14 ŠK Karate Farmex              4 000 €  
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15 ŠK Karate Kachi              1 000 €  

16 ŠK pri ŠOG - atletika              2 200 €  

17 ŠK pri ŠOG - MG              1 500 €  

18 ŠK pri ŠOG - stolný tenis                  200 €  

19 Tenisový klub              3 000 €  

20 TJ AC Nitra                  200 €  

21 TJ Stavbár               6 000 €  

22 Prenájom rolby HK Nitra            23 300 €  

  SPOLU          164 800 €  

 

Pridelené dotácie za rok 2017 športovým klubom na energie a prenájom tréningových objektov 

p. č. Klub dotácia 

1 BKM Junior UKF Nitra -mládež              7 992 €  

2 BKM SPU Nitra               8 000 €  

3 Boxing club Cirok              1 000 €  

4 Box club Stavbár              7 000 €  

5 CK Nitra              1 000 €  

6 ČFK Nitra              2 000 €  

7 FC Nitra              3 000 €  

8 FC Nitra            90 000 €  

9 Gym Gol klub              1 000 €  

10 HBK Nitrianski rytieri              2 000 €  

11 HK Nitra Kraso              8 000 €  

12 Klub Maur Pluto                  800 €  

13 Kolkársky klub Slávia              1 000 €  

14 Korfbalový klub SPU Nitra                  500 €  

15 Krasoklub mesta Nitra               4 000 €  

16 MCK Nitra                  800 €  

17 Mestský dámsky kolkársky klub                  500 €  

18 Nitra knights                  500 €  

19 Nitriansky šachový klub                  300 €  

20 Pro Box Team Nitra              2 000 €  

21 Stolnotenisový klub Nitra 08                  500 €  

22 ŠK Aquatics              1 500 €  

23 ŠK Delfín              1 500 €  

24 ŠK Karate Farmex               3 500 €  

25 ŠK Karate Kachi              3 000 €  

26 ŠK pri ŠOG v Nitre - atletika              6 000 €  

27 ŠK pri ŠOG v Nitre - moderná gymnastika              1 000 €  

28 ŠK Slávia SPU DFA Nitra              5 000 €  

29 Športová Akadémia tanca Nitra                  500 €  

30 TJ AC Nitra              8 000 €  
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31 TJ Mier Nitra                  500 €  

32 TJ Slovan Chrenová              2 000 €  

33 TJ Stavbár Nitra            10 000 €  

34 UDHK Nitra              1 791 €  

35 VK Ekonóm SPU Nitra            15 000 €  

36 VK  Zobor                  300 €  

37 ZŠK UKF Nitra            10 000 €  

38 Zápasnícky klub Corgoň                  800 €  

39 Prenájom Nitrianska Investičná          153 480 €  

  SPOLU          365 763 €  

 

Pridelené dotácie za rok 2017 na športové podujatia  

p. č. klub dotácia 

1 BKM Junior UKF Nitra - Basketbalová mikroliga                  400 €  

2 BKM Junior UKF Nitra - Nitra Cup                  400 €  

3 BKM Junior UKF Nitra - Veľkonočné turnaje                  250 €  

4 BKM Junior UKF Nitra - Pribina Cup                  200 €  

5 CK Nitra - Slovenský pohár Masters v cestnej cyklistike                  400 €  

6 Čakanka n.o. - Diskokilometer, preteky na 1000m                  300 €  

7 Čakanka n.o. - Zoborrský Silvestrovský beh                  400 €  

8 ČFK Nitra - XIII. Ročník Medzinárodného turnaja st. žiakov v halovom futbale                  300 €  

9 FC Nitra - futbalový turnaj talentov                  300 €  

10 FC Nitra - Memoriál K. Chatrnúcha                     -   €  

11 FK Janíkovce - Memoriál A. Hrnčára                  300 €  

12 Gym Klub s.r.o. - Gym klub 2                  500 €  

13 JDS Matica-  Športové podujatia                  250 €  

14 Jednota dôchodcov Slovenska č.1 -  Šporotm za zdravím - starí rodičia a vnuci                  200 €  

15 Korfbalový klub SPU Nitra - International korfaball weekend                  300 €  

16 KBU Taekwon-do UKF Nitra - Nitra cup 2017 Taekwon-do ITF                  500 €  

17 MCK Nitra - Cyklistická liga pre mládež                  300 €  

18 Mestský dámsky kolkársky klub - turnaj o Meč kniežaťa Pribinu                  200 €  

19 Mestský futsalový klub Nitra - juniorský turnaj vo futsale                  200 €  

20 Mestský futsalový klub Nitra - O pohár primátora mesta Nitry              1 000 €  

21 Mestský futsalový klub Nitra - Polyservis cup                  400 €  

22 Nitra knights - Memoriál V. Kincela                  450 €  

23 Nitriansky šachový klub - šachový turnaj o pohár primátora                  500 €  

24 OZ Nitravia - Jazdenie pre všekých                  300 €  

25 Republiková špecifická organizácia SZŤP - šachový turnaj Rapid                  200 €  

26 Slovenský zväz technických športov - modelárske súťaže                  500 €  

27 Slovenský zväz technických športov - strelecké súťaže                  500 €  

28 Spojená škola - Nitriansky olympijský viacboj                  200 €  

29 Spojená škola - Latka 5 miest                  200 €  
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30 Spojená škola internátna - Šport a zdravie v nás                  350 €  

31 Spojený plavecký klub ZŠK Slávia SPU Nitra - osobák                  200 €  

32 Spojený plavecký klub ZŠK Slávia SPU Nitra - Nitrianska vianočná rybka                  400 €  

33 Stolnotenisový klub Nitra 08 - turnaje v stolnom tenise (TOP 16, Memoriál M. Žiaka)                  300 €  

34 ŠK Delfín - Nitrianska hodinovka                  450 €  

35 ŠK pri ŠOG v Nitre - Pohár federácií v športovom aerobiku                  686 €  

36 ŠK Scorpioni - Medzinárodný  turnaj v aplikovanom stolnom tenise                   350 €  

37 ŠK Scorpioni - Detský kolkársky turnaj                   200 €  

38 ŠK Scorpioni - Medzinárodný kolkársky turnaj                   400 €  

39 ŠK Triturus - Orientačný beh                  250 €  

40 Tenisový klub - Nitra open 2017                  300 €  

41 TJ Slovan Chrenová - dorastenecký turnaj                  150 €  

42 UDHK Nitra- Medzinárodný turnaj o pohár primátora                   200 €  

43 VK Ekonóm SPU Nitra - Medzinárodný turnaj juniorov a kadetov                  500 €  

44 VK Ekonóm SPU Nitra - Memoriál Š. Szalaya                  400 €  

45 UKF Nitra - Univerzitné behy                  400 €  

46 BKM Junior UKF Nitra - medzinárodné podujatia - UNITED SPORTS GAMES                  300 €  

47 Box club Stavbár - Majstrovstvá SR v boxe juniorov              1 500 €  

48 CK Dynamax Nitra - Regiónom Nitrianskeho kraja              1 200 €  

49 CK Nitra - Nitriansky cyklomaratón              1 200 €  

50 FC Nitra  - majstrovské zápasy                  800 €  

51 FC Nitra - Memoriál E. Chlpíka                  900 €  

52 FC Nitra - Memoriál L. Baláža              1 200 €  

53 Gymgol klub - Veľká cena Mesta Nitra vo fitness detí              1 000 €  

54 HBK Nitrianski rytieri - Stumpel cup              1 000 €  

55 HK Nitra - turnaj v ľad. Hokeji  v Nitre              1 500 €  

56 JDS Nitra - Medzinárodná športová olympiáda seniorov              1 500 €  

57 MMHK - Turnaje v ľadovom hokeji              1 000 €  

58 OZ Ľadové medvede - celoslovenské stretnutie ľadových medveďov              1 000 €  

59 Paraglidingový klub Zobor air Nitra - Zobor cup 2017              1 300 €  

60 ŠK Delfín - Detský aquatlon                  400 €  

61 ŠK Delfín - Inline deň                  400 €  

62 ŠK Delfín - Slovakman              1 500 €  

63 ŠK Delfín - Zoborský cyklomaratón                  300 €  

64 ŠK Karate Farmex - Memoriál Rudolfa Farmadina              1 200 €  

65 ŠK Karate Kachi - Kachikan cup + Slov. pohár + Samuraj Cup              1 000 €  

66 ŠK pri ŠOG v Nitre - Európsky pohár juniorov v atletike              2 500 €  

67 ŠK pri ŠOG v Nitre - Medzinárodné gymnastické turnaje              2 000 €  

68 ŠK Slávia SPU DFA Nitra - O pohár primátora mesta - Zobor Cup                  500 €  

69 Tenisový klub - Tenisové turnaje                  500 €  

70 TJ AC Nitra - Memoriál J. Svitača                  500 €  

71 TJ Stavbár Nitra - Európsky pohár majstrov              1 000 €  

72 TJ Stavbár Nitra - Grand prix Slovakia a Memoriál M. Púchovského              1 000 €  
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73 Zápasnícky klub Corgoň Nitra - Memoriál Júliusa Strniska                  500 €  

74 ZŠK UKF Nitra - Turnaj o pohár Primátora mesta              3 000 €  

  SPOLU            47 186 €  

 

Pridelené mimoriadne dotácie za rok 2017 - na športové kluby partnerstvá  

p. č. Klub dotácia 

1 Bežecká liga              1 500 €  

2 ME leteckých pretekov              2 000 €  

3 HK kraso              1 500 €  

4 Soňa Gáborová fitnes day                  334 €  

5 Akadémia tanca                  426 €  

6 MMHK              1 000 €  

7 ŠK Delfín - Tour p. Sagana              1 500 €  

8 Nitrawa cup                  700 €  

9 VK ekonóm - NR beach volejbal              1 000 €  

10 VK ekonóm - O pohár rektora              2 000 €  

11 Elite klub                  300 €  

12 ŠOG vrcholové podujatia              1 193 €  

13 Amavet klub Zobor                  500 €  

14 Integrácia OZ              1 000 €  

15 BKM Junior              1 950 €  

16 FC Nitra - Junior CUP              1 000 €  

17 Štefánik                  310 €  

 SPOLU            18 213 €  

 

 

 
10.2.4  Osveta, výchova a vzdelávanie  

 
Pridelené dotácie za rok 2017:  

p. č. Subjekt Názov projektu dotácia 

1 

Nitravia, o.z. Mladý farmár- zážitkový spôsob výučby pre MŠ ZŠ. 
Netradičné vyučovanie zážitkami. Jazdecká škola, 
múzeum v prírode Lupka, ukážka možností 
sebazamestnania. 300 € 

2 
Nitravia, o.z. Preži kúsok histórie - rekonštukcia osady s možnosťou 

vyskúšať si dobové remeslá a spôsob života. 300 € 

3 
Rodičovské združenie pri 
CVČ Domino 

Šaráda - zábavná show pri príležitosti  
Medzinárodného dňa študentstva 100 € 

4 
Rodičovské združenie pri 
CVČ Domino 

Balíček súťaží a aktivít pre rómske deti 
400 € 

5 

Rodičovské združenie pri MŠ 
Nábrežie mládeže 

Slovensko Krásne - cieľ je rozvoj národného 
povedomia, poznatkov z ľudovej tvorivosti, zvykov, 
tradícií. Oboznámenie detí s výtvarnými tvorivými 
technikami, piesňami. 400 € 
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6 
Rodičovské združenie pri MŠ 
Alexyho 

Hokusy Pokusy - prírodovedné vzdelávanie deti v 
rámci partnerskej družby s mestom Kroměříž 400 € 

7 

Slovenský Skauting 23. Zobor 
Nitrava 

Sieť 2017 - zmysluplné trávenie voľného času, rozvoj 
prírodného cítenia, tvorivého myslenia, organizačných 
schopností, telesný a charakterový rozvoj. 200 € 

8 

Slovenský zväz Záhradkárov - 
okresný výbor 

Odborné vzdelávanie členov SZZ Nitra - Cieľ je 
vyškolenie okresných odborných inštruktorov vo 
všetkých oblastiach záhradnej činnosti - ovocinárstvo, 
zeleninárstvo, kvetinárstvo 300 € 

9 

Spojená škola internátna 
Nitra 

Prehliadka tvorivosti špeciálnych škôl a zariadení - 
rozvoj talentu a schopností v umeleckej oblasti u detí s 
ment. Postihnutím 350 € 

10 

UKF Nitra - Katedra histórie Po stopách Nitrianskych gymnázií a stredných škôl - 
zmapovanie histórie stredných škôl a gymnázií v 19. 
storočí a začiatkom 20. storočia. 250 € 

 SPOLU  3 000 € 

 
10.2.5  Sociálna oblasť 
 
Pridelené dotácie za rok 2017: 

p. č. Subjekt Názov projektu dotácia 

1 Centrum pre rodinu - Nitra Vitamíny pre rodinu         1 400 €  

2 Centrum Slniečko, n.o. Tábor z KOZMOM         1 828 €  

3 
Budúcnosť, n.o., Nitra 

Rehabilitačno-rekondičný  pobyt pre rodiny ohrozené 
alebo zasiahnuté problémom závislostí         2 625 €  

4 
Jednota dôchodcov na 
Slovensku  Nitriansky deň úcty k starším            950 €  

5 

Spoločnosť priateľov detí z 
detských domovov - Úsmev 
ako dar 

Sociálna práca s rodinami mesta Nitra ohrozenými 
sociálnopatologickými javmi         1 500 €  

 SPOLU          8 303 €  

 
10.2.6  Ochrana a podpora zdravia, pomoc zdravotne postihnutým občanom 

 
Pridelené dotácie za rok 2017: 

p. č. Subjekt Názov projektu dotácia 

1 Nitrianska galéria Tvoriť môže každý!         1 150 €  

2 
Správa zariadení sociálnych 
služieb Rozšírenie Fit parku         1 100 €  

3 
RZ pri MŠ Nábr.mládeže, 
Nitra Športom ku zdraviu         2 000 €  

4 
Handicap Teenager, oz., 
Nitra 

Rehabilitačno-rekondičný pobyt ŤZP- vozíčkárov 
+sprievodcovia            350 €  

5 
RŠO SZTP a vozíčkarov Nitra 

Pripravovanie a realizovanie rekondično-
rehabilitačných a sociálnych pobytov pre nitrianskych 
členov organizácie a ich sprievodcov         1 700 €  

6 
Slovenský zväz telesne 
postihnutých ZO č. 13 

RIP-rekondično-integračný pobyt 
        2 500 €  

 SPOLU          8 800 €  
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10.2.7  Transfery poskytnuté z rozpočtu mesta 

 
SOCIÁLNA OBLASŤ: 

 
Transfery na energie pre MNO na rok 2017 podľa Smernice primátora mesta Nitry č. 12/2015  o riešení 
nájomných vzťahov a úhrade energií a služieb mimovládnych organizácií pôsobiacich v sociálnej oblasti za 
rok 2017. 
 
 
p. č. Subjekt Adresa transfer 

1 Slovenský zväz TP č.13  Kollárová 4 542,11 € 

2 Budúcnosť Wilsonovo nábr. č.82 1 903,09 € 

3 Úsmev ako dar  Dvorčianska 63 900,96 € 

4 YMCA Na Hôrke 30  2 890,12 € 

 SPOLU  6 236,28 € 

 
Transfer na spolufinancovanie projektu 
 
p. č. Subjekt Názov projektu transfer 

1 
Budúcnosť, n.o., Nitra 

Poradenské centrum pre osoby ohrozené násilím 
špecificky zamerané na násilie v kontexte závislostí         3 404 €  

 SPOLU          3 404 € 

 
 
10.3 Prostriedky z darov za rok 2017 
 
POČIATOČNÝ STAV K 1.1.2017................................................................................ 3.042,53 EUR 
STAV K 31.12.2017..................................................................................................2.968,53 EUR 

PRÍJMY 

p. č. Subjekt PRÍJMY 

1 Mc Donald´s,Firstin, s.r.o.                                                                               500,00 € 

2 CAMPRI, spol. s r.o.                                                                                   200,00 € 

3 Elcomp, s r.o. 1 000,00 € 

4 V.I. Trade s.r.o.                             200,00 € 

5 Cesty Nitra, a.s. 1 200,00 € 

6 Megaspol 300,00 € 

7 Sunob Capital, s.r.o. 300,00 € 

8 Swan,a.s. 500,00 € 

9 Compex Nitra, s.r.o. 1 000,00 € 

10 Sab-pron, s.r.o. 300,00 € 

11 Obligatórne príspevky  866,25 € 

12 Tatra banka 180,00 € 

13 Granden,s.r.o. 7 000,00 €  

14 Jozef Dvonč 2 000,00 €  

15 Firstin 600,00 €  
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16 Cesty 2 000,00 € 

17 PS Stavby 500,00 € 

 SPOLU 18 646,25 € 

VÝDAVKY 

p. č. Subjekt – účel VÝDAVKY 

1 Mestský  ples - vstupenky, fotografické služby, obč., nájom sály                              5 000,00 € 

2 CBS spol. s.r.o. publikácia Dolná Nitra z neba 1 980,00 € 

3 Spoločnosť priateľov staroslávnej Nitry - exkurzia  150,00 € 

4 Vystúpenie na fašiangoch  - Habo Viliam 180,00 € 

5 Materské centrum Klokanček - Míľa pre mamu 200,00 € 

6 Jednota dôchodcov - na energie a nájomné 500,00 € 

7 Jarná cyklojazda mestom  36,00 € 

8 Ozvučenie športovej akcie Fitnes Inspiration Day 500,00 € 

9 Politickí väzni Zväz protikomunist. odboja - mesačník Svedectvo 300,00 € 

10 Športový klub nevidiacich a slabozrakých Scorpioni Nitra 168,00 € 

11 Poplatok za použitie práv na titul Európske mesto športu 2018  7 000,00 € 

12 Homo Nitriensis - charitatívna módna prehliadka   2 000,00 € 

13 Nákup práčky - výpožička p. Konečná   206,25 € 

14 Preprava detí - Útulok pre jednotlivca s deťmi 342,00 € 

15 Nákup materiálu - Útulok pre jednotlivca s deťmi 158,00 € 

 SPOLU 18 720,25 € 

 
10.4 Významné investičné akcie v roku 2017 
 
REALIZÁCIA NOVÝCH STAVIEB 
Autobusové prístrešky –zrealizované11/2017  
Prepojovací chodník Vihorlatská -Tribečská – VMČ č.7 – zrealizované 03/2017 
Doplnenie VO  v MČ D. a H. Krškany-VMČ1-zrealizované 06/2017 
Parkovisko Wilsonovo  nábr. 178-VMČ2-zrealizované 10/2017 
Chodník ul. Hydinárska-VMČ5-zrealizované 12/2017 
Parkovisko Považská I. etapa + VO-dofinancovanie-VMČ5-zrealizované 12/2017 
Parkovisko Považská I. etapa + VO -úver II2016 –zrealizované 12/2017 
Vikárska (revitalizácia Pároviec)- úver II 2016 – presun- zrealizované 04/2017 

VO za BD Kmeťova 16-2ks – VMČ5-zrealizované 06/2017 
Betónový spomaľovač na MK Na Hôrke č.1-VMČ5-zrealizované 07/2017 
Vybudovanie T- odbočiska na parkovisku pri BD Kmeťova 16-VMČ5-zrealizované 12/2017 
Parkovacie miesta Viničky – VMČ5-zrealizované 11/2017 
Výdajňa stravy KD Drážovce-VMČ6-zrealizované 08/2017 
Svätourbánska č.30-odvodňovací žľab s mriežkou-VMČ6-zrealizované 11/2017 
Odvodňovací rigol, napojenie Malej strmej na Strmú ul. –VMČ6-zrealizované 10/2017 
Projekt „Bezpečné priechody“-dotácia z MVSR – zrealizované 03/2017 
Parkovisko Braneckého 1-3-5, prístup. cesta-úverII2016-presun-zrealizované 05/2017 
Parkovisko Bizetova 25-35-úverII 2016-presun-zrealizované 04/2017 
Parkovisko oproti objektom Mikovíniho č.2-4-úver II 2016-presun – zrealizované 04/2017 
Vybočiská pre MHD Dlhá-Slamková-úverII2016-presun-zrealizované 06/2017 
Za Ferenitkou 1, Mostná 1-9 vnútroblok . kanalizácia-VMČ2 –zrealizované 09/2017 
Kanalizácia Wilsonovo nábr. 2-4 – zrealizované 10/2017 
Kanalizácia na Šúdolskej ul.-pokračovanie-STOKAB km 0,252-0,429-VMČ4-zrealizované 11/2017 
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Vybudovanie vodovodu v novej časti cintorína Mlynárce-VMČ5-zrealizované 10/2017 
Kanalizácia Dolné Krškany-dobudovanie kanalizačných odbočení-úverII2016-presun-zrealizované 
03/2017 
Telocvičňa ZŠ Tulipánová-úver II 2016-presun-zrealizované 07/2017 
Prístavba objektu MŠ Okružná 1-Janikovce-dotácia zo ŠR –zrealizované 11/2017 

KC Zobor-vzduchotechnika – zrealizované 11/2017 
KC Zobor- tieniaca technika – zrealizované 07/2017 
 

 
OPRAVY, REKONŠTRUKCIE A MODERNIZÁCIE 
Chodník Novozámocká 89-125-presun –zrealizované 09/2017 
Chodník Novozámocká ul. Zlievarenská –Pod Katrušou -presun – zrealizované 09/2017 
Chodník Novozámocká ul. Zlievarenská –Pod Katrušou -dofinancovanie – zrealizované 09/2017 
Oprava chodníkov Novozámocká ul.- presun – zrealizované 09/2017 
Oprava chodníkov Novozámocká ul. – dofinancovanie-VMČ1 – zrealizované 09/2017 

Misionárska 17-25, oprava prístupovej komunikácie –presun –zrealizované 04/2017 
MK J. Mrvu – zrealizované  05/2017 
Chodník Petzwalova ul. – zrealizované 04/2017 

Chodník Beethovenova 14-zrealizované 07/2017 
Chodník Golianova 50-54-zrealizované 03/2017 
SO chodníka Bajkalská 1-3 – VMČ č.7 – zrealizované 03/2017 

SO chodníka Štiavnická – Dlhá 60 –VMČ č.7-presun – zrealizované 03/2017 
SO MK Pri Mlyne, dokončenie-VMČ1-zrealizované 05/2017 
SO chodníka na Krškanskej ul. od Novozámockej po Športovú-VMČ1-zrealizované 11/2017 
Úprava verejného priestoru pred domom smútku v D. Krškanoch-VMČ1-zrealizované 10/2017 
SO MK Štúrova 41-43 (vnútroblok)-VMČ2- zrealizované 09/2017 
SO MK Štúrova ul. č.47-49-VMČ2-zrealizované 09/2017 
SO chodníka na Dolnočermán. ul. (od Cabaj. ľavostranne na Klokočinu po autobus. zast. Tehel)-VMČ3-
zrealizované 09/2017 
SO Bottova ul. (úsek od Golianovej ul. po Inoveckú ul.)-VMČ3-zrealizované 09/2017 
SO chodníka na Baničovej ul. dokončenie ,debariérizácia-VMČ4-zrealizované 11/2017 
SO chodníka na ul. Benkova č.6-12-VMČ4-zrealizované 10/2017 
SO chodníka na ul. Žilinská-VMČ4-zrealizované 11/2017 
SO chodníka na ul. Žilinská-VMČ4- dokončenie-zrealizované 12/2017 
SO komunikácie Nedbalova (od Golianovej po Škultétyho)-VMČ4-zrelizované 08/2017 
SO komunikácie Alexyho ul.-VMČ4-zrealizované 06/2017 
Oprava parkoviska Petzwalova 58-60-VMČ4-12/2017 
Oprava komunikácie na križovatke Kmeťova a Hviezdoslavova-VMČ4-zrealizovnaé 08/2017 
Preloženie zastávky MHD Golianova pri gymn. a zriadenie prech. pre chodcov- VMČ4-zrealizované 
12/2017 
Preloženie zastávky MHD Golianova pri Nedbalovej a zriadenie prech. pre chodcov- VMČ4-zrealizované 
12/2017 
SO chodníka Na Hôrke 15-pokračovanie-VMČ5-zrealizované 10/2017 
SO chodníka Remeselnícka-VMČ5-zrealizované 10/2017 
SO chodníka Remeselnícka-VMČ5-dokončenie-zrealizované 12/2017 
SO Tichá ul.-VMČ6-zrealizované 10/2017 
SO Malá Podhájska-VMČ6-zrealizované 06/2017 
SO Hraničná-VMČ6-zrealizované 11/2017 
MK napojenie Metodovej ul. na Martinskú dolinu -Tatarkova ul.-VMČ6-zrealizované 09/2017 
SO MK ul. Ľudovíta Okánika s dobudovaním chodníka-VMČ7-zrealizované 07/2017 
SO chodníka za BD ul. Ľ. Okánika č.8-VMČ7-zrealizované 11/2017 
SO chodníka pred Lipou-VMČ7-zrealizované 08/2017 
SO chodník ul. Dlhá 44-76 I. etapa-VMČ7-zrealizované 10/2017 
SO chodníka od BD ul.Dlhá č.58 po BD ul. Štiavnická č.18-VMČ7-zrealizované 09/2017 
SO MK Vašinova od Chrenovskej po ul. Doležalovu-VMČ7-zrealizované 11/2017 
Oprava prepojovacieho chodníka Tr. A. Hlinku k BD č.25-VMČ7-zrealizované 11/2017 
Oprava chodníka Murániho 6-10-VMČ5-zrealizované 12/2017 
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Nasvietenie priechodov pre chodcov v meste Nitra 2017-dotácia-zrealizované 12/2017 
Bezpečné priechody – zrealizované 09/2017 
MK Priehradná+VO-VMČ2-zrealizované 08/2017 
Rekonštrukcia parkoviska a areálu okolo zubnej polikliniky Párovce-VMČ2-zrealizované 10/2017 
Rekonštrukcia chodníka Jánošíkova (po oboch stranách – od Moyzesova po Wilsonovo nábr.)-VMČ2-
zrealizované 07/2017 
Moyzesova, rek. chodníka-pokračovanie z roku 2016-VMČ2-zrealizované 07/2017 
Rekonštrukcia dvoch schodísk pri MŠ Nedbalova-VMČ4-zrealizované 10/2017 
Kanalizácia Štúrova 47 – zrealizované 07/2017 
Odvodnenie chodníka a brehu Kmeťova 10-12-VMČ5-zrealizované12/2017 
Rek. a dobud. MK pre MRK v lokalite Orechov Dvor –dotácia-zrealizované 05/2017 
MK Červeňova od Dolnočermánskej  po Hattalovu ul.-úver II2016-presun –zrealizované 02/2017 
MK Wilsonova II. etapa-úver2017-zrealizované 11/2017 
MK Bellova-úverII2016-presun-zrealizované 06/2017 
Rekonštrukcia náhradných nájomných bytov Hollého2, Benického 12, Jarmočná 14-zrealizované 04/2017  

Kanalizácia Richtára Peregrína 19-21-zrealizované 12/2017 
Kanalizácia Za Ferenitkou 23-25-zrealizované 09/2017 
ZŠ Nábrežie mládeže-rekonštrukcia bežeckej dráhy – zrealizované 08/2017 
Pokračovanie v budovaní kanalizácie v MČ D. a H. Krškany -ulica na Hlinách-VMČ1-zrealizované 10/2017 
Rekonštrukcie športových objektov a areálov - realizovalo sa priebežne podľa potreby 
Opravy športových objektov a areálov - realizovalo sa priebežne podľa potreby 
Oprava školských budov – realizovalo sa priebežne podľa potreby 
Rekonštrukcia ZŠ Kniežaťa Pribinu – úver 2016-presun-zrealizované 10/2017 
 
 

10.5 Predpokladaný budúci vývoj 
 

Mesto  Nitra  vypracovalo nový  Program  hospodárskeho  a sociálneho  rozvoja  mesta  Nitry  
(PHSR) – Programové  obdobie  2015-2023, ktorý bol schválený v roku 2016. V roku 2017 bol 
doplnený o Akčný plán  PHSR  pre  obdobie  rokov  2017-2018, ktorého  predmetom je identifikácia 
konkrétnych projektových zámerov. Ku koncu roka 2017 sa začal pripravovať nový akčný plán pre rok 
2018-2019. 

Mesto Nitra sa bude snažiť v budúcom období hlavne o získanie nenávratných finančných 

prostriedkov z Integrovaného regionálneho operačného programu, ktoré môžu napomôcť mestu dosiahnuť 

svoje investičné plány. 

Medzi hlavné projekty, ktoré chce mesto Nitra realizovať v najbližších rokoch: 

- strategické dokumenty v oblasti dopravy a životného prostredia 

- zvýšenie atraktivity a prepravnej kapacity nemotorovej dopravy, predovšetkým cyklistickej dopravy, na 

celkovom počte prepravených osôb 

- zvýšenie kapacity infraštruktúry materských škôl 

- budovanie a zlepšenie technického vybavenia jazykových  učební, školských knižníc, odborných učební 

rôzneho druhu v základných školách 

- zlepšenie environmentálnych aspektov v mestách a mestských oblastiach prostredníctvom budovania 

prvkov zelenej infraštruktúry a adaptáciou urbanizovaného prostredia na zmenu klímy ako aj zavádzaním 

systémových prvkov znižovania znečistenia ovzdušia a hluku 

- rekonštrukcia a výstavba  komunitných centier 

- zlepšenie zásobovania pitnou vodou, čistenie odpadových vôd, kanalizácie 
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INVESTIČNÉ AKCIE, KTORÝCH REALIZÁCIA BOLA PRESUNUTÁ DO R. 2018 

Oprava mostu pri kompostárni  
Oprava pešej lávky nad Železničnou stanicou  
Preloženie stĺpa el. vedenia v križovatke Novozámocká-Biovetská-VMČ1 
MK Pod Zl. brehom od Svätoplukovej č.19 po Svätourbanskú č.16-VMČ6 

Chodník ul. Hydinárska-VMČ5- 2. etapa  
Parkovisko Škultétyho 36-42-úverII2016-presun 

Rekonštrukcia vnútroblokov Za Ferenitkou 19-29 a Wilsonovo nábr. 32-44, I. etapa – VMČ2 
Rekonštrukcia schodiska od biskupskej pivnice na Župné nám.-VMČ2 

Rekonštrukcia KD Kynek-2.etapa dokončenie-VMČ5 
Parkovisko Diely-Rýnska, pod Nitrazdrojom-VMČ5 

Parkovisko Štiavnická ul.-VMČ7 

Kanalizácia MČ – ul. Na Dolinu 1. etapa  
Kanalizácia MČ-Sadová ul. 2. etapa  
Cintorín Chrenová-II. etapa  
Odvodňovacia vpusť a kanalizačná prípojka za BD Zvolenská 19-VMČ5 
Kanalizácia MČ-Šúdolská ul. 3.etapa-úver2017  
Kanalizácia MČ-Krškanská ul.-úver 2017  
Nový Chrenovský cintorín-úver II 2016-presun  
Cintorín Chrenová II.etapa-úver 2017 

Kanalizácia Spojovacia ul.5-6  
Kanalizácia Wilsonovo nábrežie 34-40  
Kanalizácia Hlboká ul. 61 
Kanalizácia Hlboká ul.87 
Kanalizácia Považská ul.8-12 
Kanalizácia Tr. A. Hlinku 53 
Kanalizácia Kozmonautov 2-4 
Kanalizácia Kremnická 11-19 
Kanalizácia Dlhá č.68 
BD Hlboká 
Rolfesova baňa-sanácia-úverII2016-presun 
Rekonštrukcia KD Kynek-úverII2016-presun 

 

10.6 Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

Mesto nezaznamenalo žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia.  

 

10.7 Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená   

Mesto Nitra je účastníkom súdnych konaní ako odporca, kde sú navrhovateľmi:  
 

 Euro-Building, a.s. o zaplatenie sumy 134.796,- Eur s príslušenstvom požadovaných žalobcom titulom 
úhrady faktúr za stavbu Útulok pre bezdomovcov. Vo veci bol vydaný platobný rozkaz, žalovaný podal 
odpor. Následne bol vydaný vo veci čiastočný rozsudok, podľa ktorého Mesto Nitra uhradilo žalobcovi 
sumu vo výške 93.255,05 €, ktorá zodpovedala reálne preinvestovaným stavebným nákladom na 
stavbe útulku. Po vydaní čiastočného rozsudku zostala nerozhodnutá ešte otázka náhrady ušlého zisku, 
bol vypracovaný znalecký posudok na vyčíslenie jeho výšky, ktorý však skonštatoval, že spoločnosť 
Euro-Building, a.s. v cenovej ponuke predloženej do verejného obstarávania nekalkulovala so žiadnym 
ziskom. 
 

 Multisound  Japan s.r.o. o zaplatenie sumy 49.308,- Eur spolu s príslušenstvom, a to z titulu povinnosti 
Mesta Nitry poskytovať finančné prostriedky na mzdy a prevádzku zriaďovateľom škôl, ktoré majú 
sídlo na území mesta Nitry. Vo veci je podaná žaloba proti nečinnosti orgánu verejnej správy podľa 
§242 zákona č. 162/2015 Z.z.–SSP, ku ktorej prebehli vyjadrenia zmluvných strán, pojednávanie zatiaľ 
vytýčené nebolo. 
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 Žalobca: Alfonz Gabaš a manž. o zaplatenie 16 333,- Eur s príslušenstvom a náhrada trov konania z 
dôvodu bezdôvodného užívania pozemku vo vlastníctve žalobcov v podiele ½, a to parcely  reg. „C“ KN 
parc. č. 7483/15 (v súčasnej dobe parc. reg. „C“ KN č. 7483/26,/27 a /28) v kat úz. Nitra, a to z dôvodu, 
že predmetné parcely slúžia ako verejná zeleň a podľa žalobcu ich tým Mesto Nitra užíva. Vo veci sa 
vedú 3 samostatné konania - za obdobie od 22.11.2010 do 21.11.2012, obdobie od 22.11.2012 do 
21.11.2014 a obdobie od 22.11.2014 do 21.11.2016. 

 LL real invest, s.r.o. o zaplatenie 200 000,- Eur s príslušenstvom a náhrady trov konania titulom 
vydania  bezdôvodného obohatenia, nakoľko žalobca má za to, že Mesto Nitra užíva stavbu Bytového 
domu Senior bez právneho dôvodu. Mesto Nitra nadobudlo uvedenú stavbu od žalobcu na základe 
zámennej zmluvy. Platnosť zámennej zmluvy bola zo strany spoločnosti LL real invest, s.r.o. 
spochybnená, avšak právoplatnými súdnymi rozhodnutiami bolo potvrdené, že zámenná zmluva je 
platná. Spoločnosť LL real invest, s.r.o. návrhom zo dňa 02.02.2018 požiadala o pripustenie zmeny 
žaloby a rozšírenie žalobného návrhu o vydanie bezdôvodného obohatenia za ďalšie obdobie vo výške  
198.500,- € s úrokom z omeškania. Okresný súd Nitra zatiaľ o návrhu na zmenu nerozhodol. 

 Správa bytov KaH s. r. o. o zaplatenie 44.461,20€ s príslušenstvom nakoľko žalobca ma za to, že 
žalovaný užíval nebytové priestory škôlky a kotolne nachádzajúce sa v bytovom dome súp. č. 133, 204 
(LV č.4543 k.ú. Nitra), postaveného na Ulici Za Ferenitkou č.1, Mostnej ul. č. 3, 5, 7, a 9 v Nitre bez 
právneho dôvodu. Vlastníci bytov a nebytových priestorov v tomto bytovom dome neuznávajú 
vlastníctvo Mesta Nitra k nebytovým priestorom kotolne a škôlky. Žalobca vykonáva správu bytového 
domu. V tejto právnej veci  bola zatiaľ doručená len žaloba, Mesto zároveň vedie súdny spor ako 
žalobca s vlastníkmi bytov a nebytových priestorov o určenie vlastníctva k priestorom škôlky a  
kotolne.    

 
Súdne spory nie sú vnímané ako významne rizikové pre hospodárenie mesta nakoľko mesto má 

vytvorené rezervy na prebiehajúce a hroziace súdne spory. V najbližšom období nie je pravdepodobné 
ukončenie pojednávaní a právoplatné rozhodnutia vo vyššie uvedených súdnych konaniach. 

 
          
  

 

 

 

 

 

 

 

Schválil: Jozef Dvonč, primátor Nitry  

 

V Nitre, dňa 29.6.2018 


